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Διαμαρτυρία για τή διαγραφή
τής ΕΓΣΗ άπό τή δύναμη τής ΚΣΟΣ 

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
Ο Σύλλογος Συνεταιριστικών 
Υπαλλήλων Αν. Κρήτης έαΠι 
λε στον Υπουργό Γεωργίας 
κ. Σημίτη, στεν Γεν. Γραμμα 
τέα του Υπουργείου Γεωργίας 
κ. Πεπαβανοσίου και στην 
ΚΣΟΣ το πρρακάτω τηιλεγρά 
φημα δι,αμαρτμονς γιη τη 
δΐιαγραφή της ΕΓΣΗ απ,ο τη 
δύναμη της ΚΣΟΣ:

ιΑπάφαση διαγραφής Ενωσης 
ΓβωργίιΚών Συναταιριισιμών Ηρα 
ικλ^οιυ Κρήτης από δύναμη Κοκ 
νοπραξίας ΣυΜετσίιριίοτιικών Qtp 
γανώ|σεων Σουλτανίνας προικ&λΐε 
ισε αγανάκτηση ολομένεϊας με 
λών συλλόγου1 μας. Περιφέρεια1 
Ένωσης Ηραικλεοίσ παρίάγει το 
70ο)ό εβ&συήντσ τοις εκατό1 
της πανελλήνιας παραγωγής 
Σσυλτανϊινας άρα με διαγραιφιήι 
της ήαύει η ΚΣΟΣ να1 είναι η 
τριτοβάθμια συνετά ιιριιστιική ορ 
νάνωση παυ εκπροσωπεί τους 
Σ ο υ'λτ α ν οπ α ρ αγωγού ς. Δ ι αφ α ί- 
ται καθαρά άτι απόφαση, αυ(τή 
διαίίκηισης ,της-ΧΣιΟΣ και η- επι 
λιογή του χρόνου υλοποίηισης 
της μπαίνει εμπόδιο στην εκιδη 
ΐμόκρατιικοττοΐηιση! του ΣυνιεταΉ 
ΐρκσΠικού κινήματος χώρας. Επί 
πλέον αιτία που επίικαλείται ηί 
ΚΣΟΣ πως οι συνετάιρισιμοί της 
Ένωσης Ηοακλείου και η ίδια η 
Ένωση ενήιργησαν σαν απόθεμα 
τοποτοίί έργο που μιέχρι πριν 
λίγα χρόνια1 γινόταν αποκλειιστι 
κά· από ΚΣΟΣ δεν ευισταΜ διό 
τι και άλλες Ενώσεις έκαναν το 
ίδιο. Ας μην ξεχνά: ηι Διισίκησηι 
της ΚΣΟΣ πως σαν αποθεματο' 
ποιος κρατούσε γ«α τον εαυτό! 
της τη μερίδα του λέοντας της 
προμήθειας ενώ1 έδινε ψίχουλα 
στις Ενώσεις μέλη, της που εί 
χαν όλη τη (οιροντίδα1 της συ- 
γκεντρώσης Σουλτανίνας. Αντί 
θετά η Ένωση Ηρακλείου μ·οί 
ραισε το μεγαλύτερο μέρος της

Ανυπόταχτις σκέψεις

0 ΝΙΚΟΣ ΣΤΑΥΡΙΝΙΔΗΣ
Ο εγκέφαλος του Νίκου Σταυ 

ρινίδη είναι τέρας της μνήμης. 
Τέρας της μόρφωσης. Όταν — 
ο άνθρωπος αυτός — θα πιάσει 
το μολύβι, σε συνεπαίρνει. Είναι 
γνωστό πια από χρόνους πολ­
λούς πως δεν φοβάται, μούτε και 
φοβήθηκε ποτές όταν θα επι­
στρατεύσει τη μνήμη. Πάντοτε 
θα υπακούσει η αδάμαστη του 
μνήμη. Όταν θα σμίξει με τη 
φαντασία δημιουργεί. Δημιουρ­
γεί πρωτάκουστα για μας πράμα 
τα της Νέας Ελληνικής Ιστορίας, 
κι ας έχουμε διαιβίάϊσεί άλλους ι 
στορικούς. Ο Νίκος Σταυρινίδης 
έζησε τα γεγονότα από πολύ κον 
τά. Τα θυμάται, τα ζει και μας 
τα προσφέρει με το μεγαλείο 
του γραφτού του λόγου, με την 
έξοχή του δημοτική γλώσσα. Κα 
μπάνες απόμακρες — πίσω από 
τα έγκατα του χρόνου — αποη­
χούν μηνύματα που συγκινούν. 
Είναι οι καμπάνες της χαράς της 
Ελλάδας, οι καμπάνες της θλί­
ψης, οι καμπάνες του θρήνου της 
οριστικής πια κατάρρευσης της 
Μικρασίας, η επιτάφια πυρκαγιά 
της ωραίας Σμύρνης.

Δύναμη του γραφτού λόγου 
θα πει, να σε κρατά ο συγγμα-, 
φέάς στις αράδες του κοντά στο 
χώρο και στο χρόνο·. Να σε κανα 
κίζει η χαρά και να σε σφακώνει 
η πίκρα. Αυτό το προσόν έχει ο 
Νίκος Σταυρινίδης. Δεν γράφει 
Ιστορία στεγνή. Με το· προσωπι 
κό του ύφος το αυθόρμητο·, μας 
παρουσιάζει εικόνες και σκηνές, 
που σε τραβούνε να ζήσεις μαζί 
του την ομορφάδα της λαμπυ- 
ρής Ιωνίας, Την αρχοντιά της, 
την καταστροφή της.

Ετούτες τις μέρες διαβάζουμε 
σε επιφυλλίδες της εφημερίδας 
μας «ΠΑΤΡΙΣ» βιώματα του Νί­
κου Σταυρινίδη, που συγκλονί­
ζουν. Είναι η ζωή του μαλαγμένη 
ανάμεσα σε εποχές. Καθώς ξεκινά 
ει, από την παιδική του ηλικία θα 
ανεβαίνει στο χώρο της μόρφω 
σης καταχτώντας ολοένα το· όνει 
ρο του ανθρώπου, που τάχθηκε 
από τα μικοάτα του να μορφω­
θεί δυνατά για του λαού της πα 
τρίδας το καλό. Ομως — με το 
πέρασμα του χρόνου — τίποτα 
δεν περνούσε από τα μάτια του 
απαρατήρητο. Της μνήμης του 
τα κιτάπια έγραφαν συνέχεια. 
Που τα χώρεσε τόσα, πού τα 
στίβαξε τόσα πολλά ο μυαλός 
του! Μα και με τι τάξη του τα 
υπαγορεύει τώρα ο νους. Πόσο 
περιγραφικά το φωτεινό πατάρι 
της ζωής του Ελληνισμού της Μι 
κρασίας! Πόσο αντίθετα περιγρα 
φικά το χάος της κόλασης στην 
απότομη στροφή που πήραν τη 
σκυτάλη οι καννίβαλοι.

Ο Νίκος Σταυρινίδης! Ο άνθρω 
πος ετούτος που όταν κοιμάται 
μονάχα δε γράφει, ο απλός ετού­
τος Ανθρωπος με την τεράστια 
μόρφωση, έπρεπε να πλερώσει 
και αυτός το ρεφενέ του στα δει 
νά της προσφυγιάς. Πριχού να 
μπει στη Βικελαία — τό 'χουμε ξα 

προιμήθειιας της από την αποθε 
ιματσποίηση στους συνεταιρι- 
σιμοίύς μέλη της στις έδρες των 
οποίων διιενεργήθηικε συίγκέντρω 
ση Σουλτανίνας. ·ΑΑλωισσε είναι· 
γνωιστό ότι η Ένωση Ηραικλεί 
ου είναι η μόνη που παρέχει το> 
80ο)ο του εργαλαβικίού της απο· 
θέμότοποίησης στους πρωτοβάι 
θμιους συνεταιρισμούς της. Κα. 
ταδιικάιζομε την πραιξιικσπηματι. 
κή αυτή εγέριγείόι της ΚΣΟΣ πουι

ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΟΥ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟΥ

Ή λύση πού έχει έπιλεγεϊ 
δέν εξυπηρετεί τό Ηράκλειο 

01 ΑΠΟΨΕΙΣ ΤΟΥ κ. I. ΓΙΟΥΛΑΚΗ
Απτό τόν κ. Γιουλάκη, ττρώην 

Διευθυντή τού Βενιζελείου No 
σοκομειου πήραμε την παρακά 
το επιστολή.
Κύριε Διευθυντές

Δικαιολογημένα γίνεται τε 
λευταίως πολύ λόγος για τήν 
επέκταση τοΰ Βενιζελείου Νο­
σοκομείου. Τό θέμα είναι πρά­
γματι πολύ σοθαρό καί δύσκο 
λο στήν έπίλυσή του άλλα εύ 
τυχώς άπλό στή σήλληψή του. 
Είναι δέ νά απορεί κανείς πώς 
δέν τό έχουν συλλάβει οί άρμό 
δ IΟ ι.

•Η έπέκταση τοΰ Νοσοκομεί 
ου πρέπει νά αποβλέπει σέ δυο 
στόχους: α) Στήν άμεση κάλυ 
ψη τών σημερινών νοσηλευτικών 
άναγκών καί 6) Στή δημιουργί 
α τό συντομώτερι δυνατόν ένός 
μεσαίου μεγέθους άλλά συγχ-

Βαννέλη Γρατοία 
ναγράψει αυτό — πέρασε ταλαι 
πωρίες και ταλαιπωρίες. Πιτσιρϊ 
κος είμουνα όταν τον έβλεπα να 
τραβάει πεζοπορώντας ανάμεσα 
στην εργατιά της αγροτιάς κατά 
τη Φοινικιά. Τίποτε άλλο δεν προ 
σθέτω. Λέγω μονάχα πως τον έ- 
στειλεν εδώ η μοίρα της Κρήτης 
για να ξεθάψει πεθαμένα μυστι­
κά. Οι τότες υπεύθυνοι, για δεν 
ήθελαν να καταλάβουν τι θα πει 
Σταυρινίδης, για θέλησαν να α­
γνοήσουν την πνευματική του 
δύναμη. Μα η Κρήτη τον ήθελε 
Η Ιστορία της Κρήτης παλιά και 
νέα, βρήκε το σωτήρα της.

Το Τούρκικο Αρχείο της Βικε- 
λαίας είχε καταδικαστεί να πομεί- 
νει έτσι σαν μουσείο ίσαμε να γί 
νουν τα χαρτιά περιττώματα 
του σκόρου. Κατέχομε τι γράφα 
νε ετούτα τα χαρτιά; Όχι! Οι νε 
κροί δεν μιλούν. Η τούρκικη 
γλώσσα που γράφτηκαν τα βι­
βλία και τά έγγραφα δεν ήταν 
βέβαια νεκρή. Μα όλος ετούτος 
ο πνευματικός θησαυρός θα πό- 
μενε στα ράφια της σιωπής μέ­
σα στου χρόνου τη φθορά. Και 
μόλις εμπήκε ο Τουρκολόγος Νί­
κος Σταυρινίδης στο Αρχείο ετού 
το, άρχισε να μπαίνει και η τάξη. 
Η Ιστορία αναζωντάνεψε με τις 
πρώτες κιόλας μεταφράσεις που 
παρουσίασε. Από κει και πέρα α­
ναζωντανεύει όλο το βουλιαγμέ 
νο νησί. Τόμοι και τόμοι μετα- 
φράζουνται και τυπώνουνται σε 
όγκο· βιβλίων, στα Ελληνικά. Οι 
ιστορικοί μας εκπλήτουνται 
μπροστά στις πνευματικές ανα- 
σκσφές του Νίκου Σταυρινίδη. Η 
πολιτεία δεν άργησε να καταλά 
βει με τι μέγεθος κατεχά μενού 
γλωσσομαθή είχε να κάνει. Άρ­
γησε μονάχα πολύ να καταλά­
βει πως ο Άνθρωπος αυτός είχε 
και στομάχι. Και το στομάχι 
χρειάζουνταν ψωμί.

Τώρα, φτασμένος σε μια ηλι­
κία, που θα έπρεπε να ξεκουρα­
στεί, δεν το βάνει κάτου. Πι­
στός στην υπόσχεση, παραδομέ 
νος ολότελα στον ιερό ετούτο 
σκοπό, σηκώνει το βάρος των 
χρόνων εξακολουθώντας το αιώ 
νια δύσκολο· έργο που τάχθηκε 
να τελέψει. Τολμάς να του πεις 
να τα παρατήσει πια; Αμέσως 
φουρκίζεται. Η υπεύθυνη δου­
λειά που έχει αναλάβει συνειδητά 
τον κρατάει δεμένο· σύμψυχα. Για 
το Νίκο Σταυρινίδη δεν τελεύ- 
ουν οι αγώνες αφού θα χτυπάει 
και ίσαμε να χτυπάει η καρδιά. 
Το δείχνει η επιμονή του. Δενπα 
ρατάει τ' άρματα. Τον καμαρώ­
νουμε. Τον συγχαίρουμε. Τον ευ 
γνωμονούμε.

Όμως πότες θα αναγνωριστεί, 
όπως του αξίζει, από αυτούς 
που έχουν τη μπόρεση να στα­
θούν, να το φωνάξουν, και να 
εισακουστούν. Το έργο· του Νί 
κου Σταυρινίδη πόμεινε αθάνα­
το. Και μαζί με το έργο του, η 
μορφή του Ανθρώπου!

Βαγγέλης Γρατσέας.

ΓΕΩΡΓΙΑΣ
δεν είναι τίποτα άλλο παρά το 
κλείσιμο της ανωνιστικής (ρω 
νιής των Σουιλσανιοπαραγωγώνι 
στους διεκδικητίίκούς τους αγώ 
νες.

ιΗρσκλεια 1'2-11-19S2 
Σύιλλο'γος ΣυΜεται ρ ιστιικών 

υπαλλήλων Αν. Κρήτης 
Ο Αντιπρόΐδρος

Νίκος Καρνηλάκιης
Ο Γεν. Γραμματέας

Γιώργος Πατσάκης

ρόνου έκπαιδευτικοϋ Νοσοκομεί 
ου, ικανού καί καταλλήλου νά 
καλύψει μέχρις δτου πραγμα­
τοποιηθεί ή άνέγερση τοΰ μεγά 
λου Πανεπιστημιακού Νοσοκο­
μείου, τις έκπαιδευτικές ανάγ­
κες τής Ιατρικής Σχολής τής ο­
ποίας ή λειτουργία για τό λό 
γο τούτο διαρκώς άναβάλλεται.

Η λύση στήν όποια όπως λέ 
γεται έχουν καταλήξει ή Διοί 
κηση τού Βενιζελείου καί τό Υ 
πουργείο Υγείας καί Προνοίας, 
δέν επιτυγχάνει κανένα άπό 
τούς παραπάνω δυό στόχους. Α 
τίθετα οί λύσεις πού προτεί 
νουν ό Ιατρικός Σύλλογος καί 
ό Σύλλογος Ιατρικών Επιμελή 
τών καί βοηθών τού Βενιζελείου 
άν καί δέν συμπίπτουν, προσε 
γγίζουν αρκετά καί κατά τό έ 
ψικτόν καί τούς δυό στόχους: 
Ας άρχιίσουν λοιπόν οί άρμόδι 
οι, διάλογο με τούς συλλόγους 
τούτους καί μέ άλλους άρμιόδι 
ους ή άμεσα ενδιαφερομένους 
μαζικούς φορείς καί άς είναι 
βέβαιοι ότι θά βρουν τήν καλό 
τερη λύση.

Κατά τή γνώμη μου, ή καλύ 
τερη εφικτή λύση είναι σήμερο 
ή έξής.

1. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ: Ε­
ξασφάλιση μέ λογικό νοσηλεία 
100-150 συμβατικών κλινών σέ 
κατάλληλες ιδιωτικές κλινικές 
τού Ηράκλειου γιά τήν ένίσχυ 
ση τού Βενιζελείου καί τήν ά­
μεση εξάλειψη τών ράντζων. 
Γνωρίζω δτι ή λύση αυτή δέν 
είναι αρεστή στόΥπουργειο Υ­
γείας καί ίσως έχει τούς λό­
γους του. Δστυχώς δμως δέν ΰ 
πάρχει σήμερο ποιο βραχυπρό 
θεσμη καί ποιο άμεση λύση. Τά 
ράντζα δέν μπορούν νά έξαφανι 
στούν, έδώ καί τώρα, μέ καμιά 
άλλη λύση. Η εξαγορά ίδιωτι 
κών κλινικών ή' ξενοδοχείων, δέν 
είναι λύση ούτε βραχυπρόθεσμη 
ούτε συμφέρουσα ούτε λυσιτε­
λής.

1 ΜΕΣΟΠΡΟΘΕΣΜΑ:
α) Τμηματική διαρρύθμιση 

καί έπέκταση τοΰ Βενιζελείου 
Νοσοκομείου μέ βάση τήν ύπά 
ρχουσα προμελέτη τής Τεχνι­
κής Υπηρεσίας τού Πανεπιστη

Wtj· ;

ΞΕΝΟΥΣ ΕΠΙΣΗΜΟΥΣ
ΔΕΧΤΗΚΕ ΧΘΕΣ
Ο κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΑΘΗΝΑ, 13 (ΑΠΕ)
Ο πρωθυπουργός,· κ. Ανδρέας ' 

Γ. Παπανδρέου δέχτηκε τόν ύ- 
πουργό προγραμματισμού τής I 
Συρίας κ. Σαράφ καί τόν πρεσ 
βευτή τής Αλγερίας, κ. Ελ Μι 
λη.

Επίσης, τόν πρωθυπουργό 
επισκέφθηκ,ε ό επίτροπος της 
ΕΟΚ κ. Φράντς Αντριεσεν.

— 13ον —
Τότε εγώ (1918), όπως ήμουν 

στο ΑΤδίνι, μακριά από τρ Σμύρ 
νη δεν μπορούσα να παρακολου 
θώ τα πολιτικά γεγονότα. Δεν εί 
χαμέ ακόμη τότε ραδιόφωνα, αλ 
λά περιμέναμε να έλθουν οι εφη 
μερίδες για να μάθουμε τα νέα. 
Απ' αυτές πληροφορηθήκαμε τό 
τε ότι, στην Πόλη διωρήσθηκαν 
Αρμοστές, ότι Έλληνας Αρμο­
στής είχεν αναλάβει ο Κρητικός 
Γεώρν. Κατεχάκης, ο πατέρας 
του Ανδρέα Καλοκαιρινού, ότι 
ο Ραχμή Βέης, ο Βαλής της Σμύρ 
νης που μας είχε τυραννήσει κα­
τά τη διάρκεια του πολέμου, εί­
χεν ανακληθεί, ότι είχεν έλθει στο 
λιμάνι της Σμύρνης και άραξε το 
ελληνικό αντιτορπιλλικό «Λέων» 
και το σπουδαιότερο, τον ερχο­
μό στη Σμύρνη του Μητροπολί 
τη Χρυσοστόμου. Το ΑΤδίνι ή­
ταν έδρα Μητροπόλεως, Τράλ- 
λεων νομίζω ότι λεγόταν, και ο 
Μητροπολίτης, αν δεν κάμνω λά 
θος, λεγόταν Ταράσιος, αλλά ή­
ταν τότε συνοδικός στην Πόλη.

— Εμείς στο ΑΤδίνι, στην μα 
κρυνή αυτή τουρκική πολιτεία, 
είμασταν πολύ επιφυλακτικοί και 
προσεκτικοί, προσέχαμε να μη

Α

Ο κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ 
ΘΑ ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙ 
ΤΟ ΠΑΡΙΣΙ
ΑΘΗΝΑ, 13 (ΑΠΕ)

Ο πρόεδρος τής Δημοκρατί 
ας κ. Κ. Καραμανλής θά έπισκε 
φτει τό Παρίσι, άπό τις 22 μέ 
χρι τις 29 Νοεμβρίου, μετά ά 
πό πρόσκληση τής «Ούνέσκο». 
Οπως έγινε γνωστό, όπρόεδρος 
τής δημοκρατίας θά μιλήσει 
στήν έναρκτηρια συνεδρίαση 
τής φετεινής συνόδου τής «Ού 
νέσκο» καί στά πλαίσια τής έ 
πίσκεψης του θά συναντήσει 
μέ τόν πρόεδρο τής Γαλλικής 
Δημοκρατίας Φρανσουά Μιττε 
ράν.

Στή συνέχεια, άπό 29 Νοε;ι 
βρίου μέχρι 1 Δεκεμβρίου, ό 
πρόεδρος τής Δημοκρατίας θά 
έπισκεφτει τήν Βόννη, μετά 
άπό φιλική πρόσκληση τοΰ προ 
σκληση τού προέδρου τής ό 
μοσπονδιακής δηιμοκρατίας τής 
Γερμανίας κ;'Κάρλ Καρστενς.

μίου Κρήτης, γιά τήν οποία 
δέν υπάρχουν αντιρρήσεις τής 
Υπηρεσίας Αρχαιοτήτων καί 
παράλληλα μετατροπή τοΰ Οί 
κου Αδελφών σέ Νοσηλευτική 
κή Μονάδα 40 κλινών. Οί Αδε 
λφές καί οί μαθήτριες μπορούν 
νά στεγαστούν σέ μισθωμένο 
οίκηιμα. Ετσι θά δημιουργηθει 
μέσα σέ δυό χρόνια τό πολύ, 
ενα σύγχρονο άπό κάθε πλευρά 
Γενικό Νοσοκομείο 400, κλινών 
μέ δλα άνεξαιρέτως τά έπιστη 
μονικά Τιμήματα ικανό καίκατά 
λληλο γιά τις εκπαιδευττικές ά 
νάγκες τής Ιατρικής Σχολής 
καθώς καί γιά τήν παροχή ύψη 
λής ποιότητας Νοσοκομειακής 
περιθάλψεως. 6) Παοάλληλη 
προσπάθεια νά άρθοΰν οί άντι 
ρρήσεις τής Υπηρεσίας Αρχαι 
οτήτων γιά τήν παραπέρα έπέκ 
τάση τού Βενιζελείου ώστε νά 
προστεθούν 150 άκάμη κλίνες 
στις παραπάνω 400. Μια τέτοι 
α έλαφρά έπέκταση δέιν θά συ 
ναντήσει, ΰπό ορισμένους 6έ 
6αια ορούς καί προϋποθέσεις, 
τήν άκαμπτη άντίρρηση τής Υ 
πηρεσίας Αρχαιοτήτων, γ) Συ 
νέχιση καί έπίπευση ιιέ βάση 
τήν ύπάρχουσα έγκριμένη μελέ 
τη, τών έργασιών γιά ιή μετά 
τροπή τού Πρώην Πανανείου νο 
νοσοκομείου σέ Διαγνωστικό 
Κέντρο Υγείας καί Περιθάλψε 
ως έργασίες πού διακόπηκαν 
τόσο άνεξήγητα. Τό Κέντρο 
τούτο πλαισιούμενο όπως προ 
βλέπεται μέ έπιστημονικό προ 
σωπικό τής ιατρικής Σχολής 
καί εξοπλιζόμενο μέ τά ποιο σύ 
γχρονα διαγνωστικά μηχανήιμα 
τα, θά άποτελει εξάρτημα τοΰ 
Βενιζελείου καί θά προσφέρει 
τερόοστιες ύπηρεσίες στον τομέ 
α τής Προληπτικής Ιατρικής. 
Θά μειώσει δέ τις άνάγκες τοΰ 
Νοσοκομείου κατά 100 κλίνες 
τουλάχιστον, άφοΰ θά είσάγον 
ται πλέον γιά νοσηλεία αυτοί 
πού πραγματικά έχουν άνάγκη 
άπό νοσοκομειακή περίθαλψη.

3. ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ:
Επίσπευση τών ένεργειών γιά 

τήν ανάδειξη τό συντομώτερο 
δυνατό, νέου άναδόχου τών έρ 
γασιών άνεγέρσεως τού μεγά 
λου Πανεπιστημιακού Νοσοκο­
μείου 700-800 κλινών στή θέση 
Γιοφυράκια Σταυρακίων οπού 
είχε θεμελιωθεί πριν άπό 13 ά 
κριβώς μήνες άπό τήν προηγού 
μενη Κυβέρνηση, άλλά ματαιώ­
θηκε άπό τή σημερινή Κυβέρνη 
ση χωρίς έπαρκεις εξηγήσεις. 
Τό Νοσοκομείο τούτο θά λύσει 
οριστικά τό πρόβλημα τής νο 
σοκομειακής περιθάλψεως, όχι 
μόνο τοΰ Νομοΰ άλλά καί τής 
Κρήτης ολόκληρης.

Εΰχαριστώ γιά τή φιλοξενία 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΙΟΥΛΑΚΗΣ 

πρώην Διοικητικός Διευθυν­
τής τοΰ Βενιζελείου Νοσοκο 

μείου.

'Ιστορικές αναμνήσεις

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΝ ΟΝΕΙΡΟΝ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ
Τοΰ Νικ. Σταυρινίδη

εκτεθούμε. Είχαμε και εμείς εκεί 
τα συμφέροντά μας, τις δου­
λειές μας, ζούσαμε πλούσια εκεί, 
δεν είχαμε φτωχούς να ζητιανεύ 
ουν στους δρόμους, είχαμε τις 
εκκλησίες μας, τρεις νομίζω, και 
ένα Μετόχι κρητικό, της Μονής 
Απεζανών. Τα σχολεία μας, ένα 
αρρεναγωγείο και ένα παρθεναΥω 
γείο με καλούς δασκάλους και δα 
σκάλισσες και ένα Νοσοκομείο. 
Εκείνο όμως που ήταν το πιο α­
νώτερο από όλα, ήταν η Κοινο 
τική Βιβλιοθήκη του ΑΤδινίου, 
το υπερθαυμόσιο κτίριό της, το 
μεγάλο αναγνωστήριό της, τα έ­
πιπλά της και τα θαυμάσια σύγ 
χρονα βιβλία της. Αυτό το κτί­
ριο και αυτό το πνευματικό έρ­
γο ήταν κόρφος στα μάτια των 
Τούρκων και τον καιρό του πολέ 
μου, όταν διοικούσε το Νεοτουρ 
κικό Κομητάτο «Ένωσις και Πρό 
οδος». το είχαν απαγορεύσει ω

ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΑ ΤΡΙΑ ΜΕΓΑΛΑ ΔΙΚΤΥΑ ΤΗΣ
Ή ’Αμερικάνικη T.V. 8ά μεταδόοει 
απευθείας την κηδεία τοϋ Μπρέΐνιεφ 

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ ΑΠΟ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Βίκελαίαν Βιβλιοθήκην

ΝιΕΑ ΥΟΡΚΗ 13 (ΑΠΕ)— 
Τα τρία μεγάλα τηλεοπτικά 

δίκτυα των ΗΠΑ·ΜΒΌ. CDS και 
ABC. θα μεταδώσουν απ ευθεί 
ας την Δευτέρα· την κηδεία· του 
Λεοντντ Μιπ'ρέζνιεφ.

Οι εικπομπές θα ,αρχίισοιυν 
•στις 04.00 ·τοπική .ώρα, λόιγω 
της διαφοιράς ώρας.

ιΕξ άλλου, τα τρία δίκτυα θα 
ιμεταδώσουν τη Δευτέρα· το 
•βράδυ· ειδική εκπομπή με θέμα 
τη Σοβιετική, Ένωση.

Οπως εν τω μεταξύ· ανακοι­
νώθηκε στο Πιακίνο, η Κίνα· θα. 
'αντιπροισωιπευιθε'ί στην κηδεία 
του Λεονιντ Μπρέζινιεφ· από το 
υπουργό της των εξωτερικών 
κ. Χοοάιν Χδύα ανακοίνωισε εκ­
πρόσωπος του υπουργείου εξω 
Τερικών. Ο κ. Χουαν Χουα είνά'ΐ 
μέλος της κεντρικής επιτροπής 
του Κομμουνιστικού Κόμματος 
της Κίνας, αλλά δεν είναι όμως 
μέλος του Πολίιτηκού Γραφείου.

•Πρόικιειται πειρί της υψηλοτέ 
ρου επιπέδου Κινεζικής πρόσω 
πικό-τητας που· μιεταβσίΜει στη 
Μόσχα· μετά την μορφωτική ε 
πανίάισταιση·, της περιόδου 1'966 
—<76,

Ό κ.. Χοιυιαν ήταν καιι· μέλος 
της Κινεζικής αντιπροισωπείας 
που, υπό την -ηνεκΜ ταυ αντί 
προιεδρουι της Εθνικής Συνελεύ’ 
σεως κ. Ουλανχαυ, μετέβη στη, 
ΣΟβιετιική· πιρέσβεία στο Πεκίνο 
γτα να· υπονράιψ·ει στο βιβλίο 
•συλλυπητηριίών, που. ανοιίχθηΐκ'έ

ΓΙΑ ΝΑ ΑΚΟΥΣΘΕΙ Η ΦΩΝΗ ΤΟΥΣ

Οίνέοι μιλούν στούςμεγάλους γιά τά 

προβλήματα πού τούς άπασχολοϋν
ιΒίμαστε μια ομάδα νέων 

(Του Κέντρου Νεότητας Αγίου 
■Τίτου που μας απαίσ,χόληισε σε 
αρκετές ισυναντήισεις η τιάιση 
των μεΜάιλων να κατηγορούν· 
τους νέους ·γιο αδιαιφορία, α· 
νιυιπαικοή, αλητεία κλπ Βέβαι 
■α δεν μπορούιμε να αιρνηιθοιύ· 
(pt W πραιγιματιιιίοτηίτα' <π·οιυ| 
ιλιέει ότι πράνυατι μιο μιέρίδα· 
νέων ζει και κινείται μίέσ'α σ' 
(ένα χώρο μηδενισμού και ανα 
(ρχικάτητας και ότι πολλές φο 
ιρές φτάνει σε πράξεις νομικά 
και ανθρώπινα απαιρίάϊδεκτες. 
•θα θέλαμε όμως να ρωτήσου 
με τους μεγάλους. ΠΙοιος φταί 
<ει για την κατάπτωση αΐυτών 
των νέων; Τϊ ποότυπα ζωής 
και τις αρχές έχουν δώσει οι 
μιεγάΐλ·ο·ΐ',· Εμιείς πΐιστιεύοιμε ότι 
•υπάρχει μια μεγάλη μερίδα νέ 
ιων που προβληιματίζεται αλιη 
ιθινά και μια άλλη μερίδα η ο 
ποίια κάνει ένα· καθαρό αγώνα.

ΐΜΐε τα όσα ακολουθούν θέ­
λουμε να· ενημερώισιοιυμε τους 
γονείς μ·ας, τους δασκάλους 
μας,, όΐσιους βρίσκονται στην 
•εξοιυϊσία· και γενικά κίάθε μεγα· 
λύτερό μάς, επάνω· στα βα· 
ισιικίά ποοβλήιυατα που μας α 
πασχολούν και να τους ζητή- 
•σουμε να απαντήσουν υπεύθυ 
να τι έκαναν ως τώρα ή τι 
πρσιτθενται να κάνουν ,για να 
ιβοηθήσουν στην επίλυση έ- 
στω και μερικών από τα προ 
βλήιματα αυτά. Επάνω στα 
προβλήματα αυτά συμφωνείί 
•ένα ·με.γόλο ποσοστό νέων του 
Ηρακλείσυ όπως διαπιστώσα­
με από· μία ερευνά μας. Ανα­
γνωρίζομε ότι υπάρχουν ειλίάιχι 
στες εξαίίρέσεΐΓ μεγάλιων που 
προσπαθούν να μας βρηθή- 
σουν. Η αδιαφορία όμως των 
πολλών είναι κάτι του μας θλί 
βει αφάνταστα και μας κάνει

Τουρκικές Αρχές, το είχαν κλείσει 
και το μετέτρεψαν σε Λέσχη. Έ­
τσι το έφθασα εγώ, όταν πήγα 
στο Α Τδίνι στα 1916. Εκεί, στο 
περίφημο αυτό κτίριο της Βιβλίο 
θήκης της Χριστιανικής Κοινό^η 
τος ΑΤδινίου, φιλοξένησαν μια 
βραδιά οι Τουρκικές Αρχές έναν 
ανώτερο Τούρκο αξιωματικό, 
τον Μουσταφά Κεμάλ, νομίζω. 
Δεν μπορώ να θυμούμαι όλα τα 
ονόματα, θα προσθέσω ακόμη 
εδώ για τη Βιβλιοθήκη αυτή, ότι 
τα θαυμάσια βιβλία της τα είχε 
μεταφέρει τότε η Χριστιανική 
Κοινότης για φύλλαξη στο Μα 
καρονοποιείο Φιλιππίδη, που αρ 
γούσε τότε, όπου και εκάησαν 
όλα, όταν κάηκε από τους Τούρ 
κους το Χριστιανικό τμήμα της 
πόλεως ΑΤδινίου. Ας μου επιτρα 
πή ακόμη να σύρω λίγες γραμ­
μές για τη Βιβλιοθήκη αυτή, ότι 
πολλά από τα βιβλία αυτά και 

εκεί μετά το θάνατο του Προέ­
δρου ■ Μπριέζνιΐιεφ.

Από τη Δαιμια.σκό ανακσινώθηί 
ικε, άτι ο· ηγέτης της οργάνωσης 
για την απελευίθέιρωση· της Πα· 
λαι στ.ίνης Γι ασέρ. ΑραφΙάίτ,. θα 
παραστεί στην κηδεία του· απο 
θανόντος Σόβΐιετικού· Προέδρου 
Λεονιντ Μπρέζνΐιεφ·, όπως μετέ 
δώσε το, Παλαιστ ινιακό Πρα-

ΣΤΙΣ 25 ΝΟΕΜΒΡΗ

ΘΑ ΓΙΟΡΤΑΣΤΕΙ Η ΕΠΕΤΕΙΟΣ 
ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ
Ενωμένο το Έθνος θα γιορτά 

σει για πρώτη φορά και θα τιμή 
σει την Εθνική Αντίσταση του 
Ελληνικού Λαού στα χρόνια 
1941—44.

Η πρόσφατη αναγνώριση από 
την Ελληνική Βουλή και την επί 
σημη πολιτεία της Εθνικής μας 
Αντίστασης ήταν η έκφραση του 
υπέρτατου χρέους, της αναγνώ 
ρισης της θυσίας όλων εκείνων 
που έγραψαν με το αίμα τους το 
έπος 1941—44.

Φέτος για πρώτη φορά ύστε 
ρα από 40 ολόκληρα χρόνια η 
Εθνική μας Αντίσταση θα εορτα 
στεί σ’ ολόκληρη την επικράτεια 
την 25η Νοεμβρίου.

Το πρόγραμμα του εορτασμού 

πολλές (φορές να ξεσπάμε σε α 
κρότητες. Τα· κύρια πρόβλημα 
ΓΓ’α που μας αιπαισχιοίλόύν εί­
ναι:

— Η αδυιναιμίαι των μεγά­
λων να μιας κατολάβουν και η 
συνήθεια τους να· μας περι- 
•φρονούν ή. να προσπαθούν 
να μας επιβάλουν την δική 
τους γνώμη.

■— Η υπισκοιισία τους όταν 
•από τη μια μας προσφέροιυν 
•σαν ψυχαγωγία μαθήματα κλο 
πής, β·ι·αίσιμιών και εκιμετάιλλευ 
•σης του ανθρώπου· και από 
την άλλη ·μο·ς κλείνουν στη 
•φυλακή· και· σται ασυλία· αινηλί 
ικων όταν εμείς αυτό που διδα 
ιχτήκίαμε το κάνουμε πράξη.

— Η μιόριφιωαιη που μας 
ιπιριοισφέρεται παρ'αβαΐίΥε ι τη 
ΙβαΙσιικίή αρχή της παιδιαγωγι- 
ικής συμφωνία· με την οποία κύ 
ιριος στόχος είναι η καλλιΙέρ- 
γειο ταυ χαράχτήρα καιι· δευ 
τερεύωνι η παροχή γνώσεων. 
•Μας υποχοΕίώνετε να γίνομε σε 
γνώσεις κινητές βιιβλισθήικες 
•γιατί μόνοιέιτσι υπάρχει ελπίδα 
•εισαγωγής μας στις ανώτερες 
σχολές.

— Πρόβλημα γι·α μας είναι 
η αιπαίτηιση πολλών γσνιώνμας 
αλλά και του εκπα,ιδευτικού 
•μας συοτήιματος να· ξιεπειρίάισο 
•με τις φυσικές μας ΐίκανότη- 
τες και να πετύχοιμε ρεκόρ βα 
θμολοιγίας και επιτυχιών.

ΑΊσθανόμαστε σαν ντοπαρι 
ομιένοι από' τα πολλά' εξωσχο- 
λικ'ά μαθήματα· (γλώσσες, μου 
ισική, vuu ναστ ική. φροτνιστή 
•μια μαθηιμάτων, ιδιαίτερα 
ιμαθήματα). Όλα αυτά δεν 
•μας αφήνουν· καθόλου ελεύθε 
ρα χρόνο και μας δηιμιουρ- 
γοΰν άγχος και προβληιματι- 
όμούς. Αλλά και όταν 'επιτέ­
λους μπορέσομε να απσκτήσο 

προ πάντων από τα περιοδικά 
της, τα διάβαζα στο δωμάτιό 
μου στο ΑΤδίνι τις χειμωνιάτι­
κες νύχτες. Είχα αυστηρή παραγ 
γέλια από τον Φιλιππίδη, τον ε­
θνομάρτυρα Φιλιππίδη, γιατί τον 
τουφέκισανοι Τούρκοι στα 1918 
να τα προσέχω τα βιβλία αυτά 
να μη χαθούν.

— Και τώρα επανέρχομαι πά-’ 
λι στο θέμα μας, στη Σμύρνη | 
και τον εθνομάρτυρα Χρυσόστο 
μο. Τον Βαλή της Σμύρνης τον 
Ραχμή Βέη, τον διαδέχθηκε ο 
Νουρεδϊν Πασάς. Αξίζει τον κόπο 
να ασχοληθεί κανείς με τον άν-' 
θρωπον αυτόν. Συνδέεται άλλω­
στε στενώτατα με την όλη υπό­
θεση της Σμύρνης και με το μαρ 
τύριο του Χρυσοστόμου. Πολ­
λές φορές βλασφημώ την Κλωθώ, 
τη Μοίρα μου, γιατί γεννήθηκα 
σ' αυτή την ταραχώδικη εποχή 
και είδα τραγικά γεγονότα, και · 
βλασφημώ και το μνημονικό μου 
γιατί δεν τα ξεχνά μια για πάν­
τα, μόνο για να με τυραννούν, 
τώρα στα γερατειά μου οι θλίβε 
ρές αυτές αναμνήσεις, που μου 
έγιναν εφιάλτες.

(Συνεχίζεται) 

κτορεό Ειδήσεων «ΟΥΑΦΑ». 
Τον Γιαισέρ Αραφάτ θα· συνοδειώ 
ει ο Χαλεντ Φαχουμ επικεφαλής 
του Παλαιστινιακού Εθνί'Κίοώ 
Συμβουλίου.

Στη, Λευκωσία αναικοινώθηικε 
,επίση,μα, ότι σ Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας κ. Σπ. Κυπρ,ΐιανού 
θα υεταιβεί ούριο το απόγευμα 
στη Μόσχα για να παίραστεί· 

θα περιλαμβάνει:
α) Γενικό σημαιοστολισμό σ' 

ολόκληρη την επικράτεια από το 
πρωί μέχρι τη δύση του ήλιου 
την ημέρα της γιορτής.

β) Τέλεση δοξολογίας στις έ­
δρες των νομών με σχετική ομι­
λία.

γ) Κατάθεση στεφάνων στις έ­
δρες των νομών από τον Νομάρ 
χη, το Δήμαρχο και από εκπρο 
σώπους νομικών προσώπων που 
θα θελήσουν να τιμήσουν την 
Εθνική Αντίσταση.

δ) Φωταγώγηση των Δημοσί 
ων, Δημοτικών και κοινοτικών 
καταστημάτων από την Δύση 
του ήλιου μέχρι τις πρωινές ώρες 
της επόμενης μέρας.

μ·ε ένα δίπλωμα ή ένα πτυχίο 
γρήγορα· συνείιδηΤοποίΐαύμε το 
μεγάλο κίνδυνο της απογοή- 
τευίσης που· πιροέρ,χεται· από 
Τό πρόβλημα της ανεργίας 
των νέων. Ακιάύιμε ότι ιδιαιίτΐ 
,ρα . για τους πτυιχιούχους το 
μιέλλον φαίνεται πολύ σκοτει 
νό έστω και αν οφ yowk συ 
•νηθί'ζετε να μας το παρουισιά 
ζεσε ρόδινο.

— Ειδικώτερα για πολλούς 
από· μας έχει γίνει μεγάλο· πρό 
βλήμα η ·οιικογένεΐ'α μας. Ο 
τραπος που διαλέξατε ναι ζή· 
ισετε πολλόί από του-ς γονείς

= Συνέχεια στη σελ. 4. >■

Λόγοι καί όνΐίϋογοι

0 ΛΕΜΟΝΟΣΤΙΦΤΗΣ «·&
ΜΕ ΤΗΝ ΕΟΡΤΗ Φιλίππου 

του Αποστόλου, μπαίνομε κα·ι 
στην περίοδο της νηστείας 
των Χριστουγέννων που διορ 
κεί 40 μέρες, γι' αυτό κ·αι ο· λα 
ός .ya< τήν ανόιμοσε «Σαρον 
τα,ρά». Είναι η δεύιτερη· σε διά 
ρκεια νηστεία μετά τη Μέγόλη 
Σαρακοστή του Πάισχα, είνα,ι 
όμως ελαφρότερη γιατί επιτρέ 
πει την ψάιροφογία. Στα χαρ 
τι·ά βέβαια. Γιατί1 στην πράιξιη 
ο κόσμος τώρα ούτε τη μια 
νιηοιτεύει ούτε την άλλη, με 
τη σοφιστικ'ή δικαιολογία ότι 
Τα· «εξειρχόμενα» κυττάιζει ο 
Κύριος και όχι τα «εισε,ρ,χόιμε 
να». Μήπως όμως και σ' αυτά 
πάμε καλύτερα;

ΔΕΝ ΞΕΡΩ πολλούς να γιορ 
τάζουν σήμερα γιατί τ’ όνομα 
Φίλιππος —κθι Φιλιππιάδα β·έ 
βα-ια:— δεν είναι τόσο κοινό 
καιι μάλλον σπανίζει. Ίοως ό 
μως εορτάζουν οι (ρίλιππο,ι 
του Ηροκ<λεοίυ που δεν είναι 
λίγοι και ίδρυσαν μάλιστα και 
Όμιλο, με Πρόειδοο τον δίκη, 
γάρο κ. Δ. Βουοεξάικη παλαί 
•μαχο· αθλητικό παράγοντα. 
Μια ουάδαι ιππείς του Ομίλου 
•στην οποία μετείχε και μια ευ 
σταλής Αμαζόνα, είχα την au 
κα·ρία να δω στο Γυιμναιστιικό 
γήπεδο Πάμπια,ς ποιν 2 μήνες 
Περίπου στις εορτές νια τα 
1Ό0 χρόνια. από τα θάΜατο 
του Μιχαήλ Κόρακα. Έκαμαν 
αιρίστη, ενιτύπωση, εκτός' δε α 
πό τα γει>ροκ,ρ·ο·Τ'ήιυ·ατα του 
•πλήθους εκιέρδισαν και βρα­
βεία.

ΒΈΒΑΙΑ στην επόχή μας 

I
 ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ |

ΓΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ. ΜΕ ΜΙΚΡΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΣΕ 

ΠΟΛΛΕΣ ΔΟΣΕΙΣ, ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ ΕΛΑΙΟ- Ji

ΦΥΤΑ ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ. ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ 242853. I·

στην κηδεία του εκλιπόντος 
Προέδρου της Σαβι-ετική,ς Ενώ1 
σ·εως και Γενικού Γραμματέια 
της Κεντρικής Επιτροπής του 

•Κομουνιστικού Κόμματος, Λεία 
μιμτ Μίπρέζνιεφ, που' θα γίνιει 
τη Δευτέρα 15 Νοιμιβοίου κα,ι· 
12.00 ώρα· Μόσχας.

Τον Πρόεδρο, της Δημοκρατί 
ας θα συνοδεύουν ο υπουργός 
Προεδρίας κ. Μιχαηλίδης και ο 
Διευθυντής του Προεδρικού 
Γραφείου, κ. X. ΒοβΙίίδης.

Ύίστερα από απόψαοη της κυ 
βέρνίήσεως, οι σηιμαίες στα· Δη, 
μάσια κτί,ρια από· σήιμείρα· Σάβ 
βατό και τη Δευτέρα, μέρα της 
κηδείας, θα είναι μεαίιστιες.

•Από.την Άγκυρα· εξ άλλου με 
ταδόθηικε οτι ο πρωθυπουιργός 
της Τουρκίας Μιπουλέντ Ούλου 
σού. θα αντιπροσωπεύσει την 
Τουρκία στην κηιδεία του Λεο 
νι·ντ Μπρέζνιεφ τη ΔευτέΙρα, 15, 
Νοιεμβρίου.

Τον Τούρκο πρωθυπουργό συ 
νοδεύει στο ταξίδι· του ο, υπου. 
ργός εξωτερικών Ιλτερ Τυίρκμέν,

ΣΗΜΕΡΑ ΦΘΑΝΕΙ 
ΣΤΟ ΓΚΝΤΑΣΚ 
Ο ΒΑΛΕΣΑ
ΒΑΡΣΟΒΙΑ 13 (ΑΠΕ—ΓΑΛ­
ΛΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΡΩΥΤΕΡ.

Ο κ. Λεχ Βαλέσα, πού άψέθη 
κε ελεύθερος άπό τόπο κράτη 
σης του στό Αρλαμοβο, άναμέ 
νετσι νά φθάσει αύριο Κυρία 
κή στό Γκντανσκ, δήλωσε σήμε 
ρα ό Ιερέας Χένρυκ Τζανκοφσ 
κι, τών ναυπηγείων «Λενιν» 
στό Γκντανσκ. Πρόσθεσε ότι 
δέν άποτελειται ό ηγέτης του 
συνδικάτου «άλληλεγγώη» νά 
κάνει άμέσως μετά τήν έπιστ 
ροφή του προσκύνημα στήν Πα 
ναγιά τής 'Τσεστοσοβα και νά 
προσευχηθεί στό ιμοναστήριτής 
Τζίσνα Γκόρα, όπου φυλάσσε­
ται ή εικόνα τής Μαύρης Παρ 
θένου πιροστάτιδας τής Πολω 
νιας.

Ο ιερέας Τζανκσοφσκι δήλω 
σε επίσης δτι. ό κ Βαλέσα βρί 
σκεται ήδη, στήν Βαρσοβία, δέν 
διευκρίνισε δμως πού.

Ο έκπροσωπος τοΰ Πολωνι­
κού Υπουργείου τών έσωτερι- 
κών κ. Αντρει Προτακιεβιτσ έ 
πιβέβαιωσε δτι ό κ. Βαλέσα ά 
νεχώρησε άπό τό Αρλαμοβο, 
άλλά καί αυτός δένδιευκρίνισε 
πού βρίσκεται τώρα.

Πληροφορίες άπό τό Γκντα 
νσκ άναφέρουν δτι στό κέντρο 
τής πόλης περιπολοΰν ισχυρές 
στρατιωτικές καί άστυνομικές 
δυνάμεις, γιά νά προληφθοΰν 
τυχόν διαδηλώσεις.

το άλογο· έχασε τη, θέση που 
είχε στις συγκαινιωνίΐες και 
•στους πολέμους, γΐ'ατί ο άν­
θρωπος έβαλε τη δύναμη του 
στις υηιχαγές, οι οποιίιες όμως 
γι·ο να· τρέξουν τρώνιε με βου 
λι^ίίρ υγρό καιύΐσιμ,αι και (ιχι 
•σανό και χόρτα καθώς τα' λι 
ποδιά,ιτα· κομψά τετράποδα. Η 
μεταβολή αυτή συνετέλιεσε ώ 
στε και οι ιππότες νια εκλεί 
ψ·ο·υν και τα ιπποτροφιεία να 
μειωθούν συιμανπικά. Οι μό- 
νες που ευδοκίιυούν είνίαι οι 
•κραπ ικές... ιπποτροφεί'ες προς 
τους φοιτητές και σπουδα­
στές, όπως έγραψε κάποτε πε 
•ρΐιχαρής ένας φοιτητής σίτον 
πατέρα του·: «Την ΐιπιποτραφία 
που κυνηγούσα την πέτυχα 
•και σε δέκα μέρες φεύγω για 
την Ιταλία». Προφανώς για 
να· εποιιυάϊσει τη....σέλα,!...

★
ΕΝΑΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ του 

ΤΕΒΕ. μου είπε, όττι προχθές 
το βράδυ σε μΐ'αι τηλεοπτική 
•συνέντευξη της η συμπιολίτιισ 
•σα υφυπουργός Κοινωνικών Υ 
πηρεσιών κ. Μαρία Περάκη — 
Κυπιρι,ωτάικη σ' ερώτηίση, αιν α 
ληθεύει ότι στους επαναπα- 
τριιζόμενους μετά την αναγνώ 
ριιση της Εθνικής Αντίστασης 
θα χορηγείται επίδομα 10.000 
το μήνα, αιπάντηισε:

—Πως είγαι δυνατό να χο 
ρηγηθούν τόσα· λίνά· όΤαν εί 
ναι. γνωστό πως ένα άτομο θέ 
λει περίπου 1000 δρχ. την η 
μέρα για να· ζήισει.

★
ΚΑΙ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΕ την απ·ά 
= Συνέχεια στη σελ. 4. Φ-
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ΚΙΗΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ

oivuvma
ΕΟΡΤΕΣ

Σήμεόό εορτήτό'ϋ AVWu Φίλιπ­
που δεν εοήτόζουν:

— Η κ. Ακριβή Λαμπρινού για 
τόν ό'ύζ·ύ'γδν "έης Φίλ'ίππον.
Ματθαίου δεν εορτάζει:

Μεθαύριο εορτή του Αγίου
— Ο κ. Ματθαίος I ιαννάκης.

θεωρούμε υποχρέωση μας ό­
πως και δημοσίως εκφράσωμε 
τας ευχαριστίας μας σε όλους 
που μας όυμ'πάραότάθήκαν ότο 
βόρύ πένθος μαζ για τον θάνα 
το του αγαπημένου μας Αντωνί­
ου Βεργετάκη.

Η Οικογένεια του

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Του ΓΪό^ιτιστικού Συλλόγου Νέ­
ου Σταδίου θερίασου, ευχαρι­
στεί και δια του Τύπου τους ηα 
ρακάτω δωρητές που προσφέ­
ρουν για την ενίσχυση του Συλ 
λογου ρ·ας:

1) Τους εφημέριους και το εκ­
κλησιαστικό συμβούλιο του Μιχ. 
Αρχαγγέλου για την Δωρεάν Στέ 
γσση στα Γήαφεία Νεότητας της 
ενορίας και για την δωρεάν 10 
κρθήσμάτων για το γραφείο του 
σύλλάγού1.

2) Τον κ. και κυρίαν, Αντώνιον 
κηι ^ασώ Κδυλόυράκη για ένα 
γροφέιο’ κόϊ εγά κάθισμα.

3) Τον κ. Ελευθέριό Δουλγεοά 
κη επιπλοποιό για τη δωρεά μιας 
βιβλιοθήκης.

4) Τον κ. Κων)νο Πετραλή για 
ένα τραπέζι και άλλα χρήσιμα 
ί,δΓ>· . ϋ

5) Τον κ. Μανούσο Αεράκη για 
Τήν προσφορά 5.000 δρχ.

6) Τον κ. Στέλιο Μιχελουδά- 
κη ανόοπώλη για την προσφο­
ρά 1500 δρΧ. καί μία καλλώπιστι 
κή γλάστρα.

Ακόμη ευχαριστεί όλους τους 
Χφοδώτές που με κάόε θυσία 
πίχόσφέρδυν τό άίμά τους γιά 
τις άΥάΥκές tiM μέλώΥ του Συλ- 
Χόγόϊί.

Εκ τού Δ.έ.

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ
Γνωστόποιε/τάι σύμφωνα γε 

τό νόμο 7^69 του Αστικού Κώ 
Sika ότι:

Ο θραψανιωτάκης Κων)νος 
του Νικολάου και της Στυλιανής 
το γένος Πηλυζωάκη που γεννή 
Οηκε στη Μυρτιό Πεδιάδας κρι 
καχοικε· ρτο Ηράκλειο και η Πα- 
παδάκη Ευαγγελία του Φωτίου 
και της Σοφίας το γένος Τσικου 
ράκη που γεννήθηκε και κατοικεί 
στο Ηράκλειο μέλλουν να έλθουν 
σε γάμο που θα γίνει στο Ηρά­
κλειο.

ΔΡ ΕΛΠΙΔΑ ΔΑΛΙΕΡΑΚΗ
—ΟΤΤ 

ιατρός

Παθολογοανατόμος ;—
Κυτταρολόγός (ΡΑΡ

TEST, κλπ.)
Γερ. Παρδάλη 26 Χανιά

Αρπα Κό^α
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο υπερκατάσκοπος των δύο
Ηπείρων
ΑΠΟΛΛΩΝ
Σκληροτράχηλοι εκδικητές
ΚΡΟΝΟΣ
Q Άγιος Πρεβίζης
ΟΡΦΕΥΣ
Ο θρ'ίαμβο'ς του έρωτα.
ΟΛΥΜΠΙΑ
Μπρους Λε ό κίτρινος καταπέλ- 
της του καράτε

14-1'1-1982
Ανοικτά όλο τό 24ωρο
ΑένιΤάρη ItAwa έναντι
ΤρίάΐΓίεζας
Αποατο'λάκη Μαρία οδ.

Κτηΐμ.

Εβανς
Ανοικτό από 08.00—22.00 
ίΚτιίστάικίης Νικ. Λ. Καλοκιαιιρι- 
ναύ
Ανοικτά από 08.00—20.00

Τσικίριτιζής Γεώργ. οδ. Ίδης
Ανασταισΐιίκης Γεώργ. οδ. Γερω
νυμΙάκη 4,

15-11-1982
Λνρικτά όλο το 24ώρο
Ροκαδάκη Εύανγ. κοντά
Βενιζέλει ο

στα

Βάσιλαϊκή Μαίρϋα οδ. Λα'ζαίνη
Ανοικτό από 08.00—22.00'^
Κεφαλογιίάννη Ελ. οδ. 1806 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Σκλιαιβάίκή lubiVva οδ. Έβάινί 
Μαρτιίμιανάκη Έλλη Λ. Καλο­
καιρινού
Διημερεύόυοες καί διανυκτερεύ 
ουισες ιΚλινικιές ΙΚΑ.

14-11-1982
'Ασκληπιείο
Βενιζέλειο 
©έινιζέΐΧεΊο 
Ιλ’ιήίσίράΙΫέίο 
Ασκλήπιείά'
Αγ. Χΰράλαμπος 

ΑλεξαΥίδρϋκηι
15-11-1982

Άγ. Γεώργιός 
ΠόλϋκλίνιΜή 
ίπποκράτε'ο 
ΙππόΧρίατέίο 
ίάποκρίέέτείό

ΓΜ^Κά 
)ίειρ)ικά 
Owk'cl 
Ούρ^κιά 

Καίρφάά 
ΝΐώιΡ)ικά 
Ο<ρβ)ικΐάι

Παή)κό 
Χέΐ'Ρ) Κ:Τ 
σρβ)ίΙθάι 
Ουρ)κά 

Κάρδ)ίκίάι 
Νευρ)κά 
Ο:φθ)ίκά 

γιατροί

Αγ. Ιωάννης 
ίΜε^αίνδρίαϊκή 
Εφήμ’ερέύόντεζ 
ΣΠάνάκης Δημ. Πάθ. Μόναφα 
τσϊόύ ίήΧ. 22te>
Παπαχαριλόου Χα>ρ. Παιδ. Αγ. 
ΜίηΜά 15 τηλ.. 231475 
Μιανουσάκης Ιωσήφ Καρδ. A 
μιαιλθεϊας τηλ. 24Τ2Ι30 
Μαρόικηις Γεώργ. Μαιβυιτ.
Γυν. Κάτεχόκη 3 τηιλ. 282874 
Γαροφαλίάικιης Κων. Χειρ. Ά- 
πίοικοριώνιου—-1770 τηλ 281951

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 

14-11-1982
Χαρ. Γιανναδάκης Λ. 62 Μαρ­
τύρων
Za'qi. Μάύ'ράκη Λ. Γ^ήόυ
Κ. Σύρμόζ Λ. Κνώσου 

1’5-11-02
Εή· Καράάϊδάκη’ς Λ. 62 Μαρτύ­
ρων
Δήμ. Γιόμέλος Λ. Ιίλσστήρα 
Αφοί Ανδρουλάκη Λ. Κνωσού 

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

14-11-82
I. Πετράκης Λ. Πλαστήρα 
Ν. Νάθένας Λ. 62 Μόρτύρων 

15-11-82
Παπαδάκης - Χαμόλάκης, Γίόφυ- 
ρ’ό
Αφοί θεμέλή Λ. Κνωσόύ

«SANCO»
ΓΙΑ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟ ΣΑΛΟΝΙΩΝ

ΜΟΚΕΤΩΝ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ, ΓΡΑΦΕΙΟ 

Ή ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ κ.λ.π.

Τηλ. 244-254

ΑΜΛΜΑ^ΛΛΛΛΑΛΑΑΛιΜΛ/^ΛΛΑ^^Λ^νΐ,^^ννννννω 
I ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ |

Το Εξοχικό Κέντρο «ΑΚΑΠΟΥΛΚΟ» Αντ. Πα,- <! 
ρασύρη στην ΑΜΝΙΣΟ, ενημερώνει την εκλεκτή <; 
πελατεία του ότι θα παραμείνει κλειστό από 15 J; 
Νοεμβρίου μέχρι 4 Δεκεμβρίου λόγω ανακαινή- 
σεως. ; I

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ΣΗΜΕΡΑ

ΑΡΠΑ ΚΟΛΑ
Νίκος Καλογερόπουλος

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ» ΤηΑ·283078 
Έναρξη 4 μ.μ.

ΕπαναπροβάλΧετάι χωρίς κορμιά περικοπή η ταινία 
του ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΛΛΑΤΟΥ 
Ο ΑΓΙΟΣ ΠΡΕΒΕΖΗΣ

Μετά την αθώωση του σκηνοθέτη οπό τη Δικαιοσύνη

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΕΩΣ β μ.μ. Τηλ. 2829Μ

ΣΗΜΕΡΑ
Ο ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΟΠΟΣ ΤΩΝ ΔΥΟ ΗΠΕΙΡΩΝ

Με τον γίγαντα της δράσης Κλίντ Ήστγουντ

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
; Τηλ. 223395 J
> Η πιο σκληρή ταινία που είδατε μέχρι σήμερα ’
I 12 πόδια, 12 χέρια, 24 αιτίες για να πεθάνεις.
I ΣΚΛΗΡΟΤΡΑΧΗΛΟΙ ΕΚΔΙΚΗΤΕΣ
J Τζεφ Ρις — Καμερον Μίτσελ }

- Έναρξη ώρα 4 ;
: Ο ΘΡΙΑΜΒΟΣ ΤΟΥ ΕΡΩΤΑ
’ Αύστηρώς Ακατάλληλ· !

«ΟΛΥΜΠΙΑ» ;
; Στάση Πατεράκη Τηλ. 283733
► ΣΗΜΕΡΑ

ΜΠΡΟΫΣ ΛΕ I
Ο ΚΙΤΡΙΝΟΣ ΚΑΤΑΠΕΛΤΗΣ ΤΟΥ ΚΑΡΑΤΕ

> Έγχρωμο J

TO ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
TOY ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Κυριακή 14 Νοεμβρίου 1982 
Ef’T

■fl.30 Inop καί θέαμα
1 .00 Σήμερα είναι Κυριακή
1.30 Δημοτικό τραγούδι
2.15 Ειδήσεις
2.30 Ελλάδα δεν είναι

βόνο η Αθήνα
3.30 Πορτραίτο ενός μύθου
3.55 Η μοίρα του καπνιστή
4.50' Ο πύργος της 

Ουρανούπολης
5.30 Για να δούμε
6.00 Κόκκινοι γίγαντες — 

Ασπροι Νάνοι
6.30 Ειδήσεις
6.40 Στον πυρετό της δόξας
7.40' Ελληνική κωμωδία
9.00 Ειδήσεις
9.40 Αθλητική. Κυριακή 

id.30 Κι^φίκή βραδιά 
ΐ2.00 έίδ'ησέις

έΡΤ 2
12.30 Κινούμενα σχέδια

1.Q0 Ματ και Τζέννυ
4.30 Καραγκιόζης
$.00 Δημοτική μουσική ■
2.45 Κρατικό θέατρα
3.00 Η χάλκινη μάσκα
3.15 Ξένη ταινία
5 .00 Μ ζωή αύριο
5.15 Σοβαρή μουσική
6 .00 Ειδήσεις
6.15 Τό εικοσιτετράωρο
6.30 Ντίσνεύ
7.30 Τζώννύ και Φρα’νκ
8.00 Μισή ώρα με τη 

Ραφαέλλα Καρά
9.00 Αθλητική επιθεώρηση
9.30 Ειδήσεις

10.00 Τηλεόπτική ταινία
11.45 Μουσικό διάλειμμα
12.00 Ειδήσεις

“ΠΑΤΡΙΣ,, 
ΙΜΟΪΤΗΚΙ* · ίΙ«ΥΘΥΗ<Ι< 
Αλ«=. ΜγίώΗιΑΤΗί 

Αβάς Λά™«

ηκ·ι<ΤΑΜ«>«οκ TYnoriX«iior 
. «ΜΑ. ΜΑΐΗπΛΗί

ΟΛΟΙ Η*ΑΚΤΟΥ 1» 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ - KPHTHt

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε)Γ - Ο)Γ

• ΜΙΝΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ

• ΚΝΩΣΟΣ 
Κάθε μέρα 

Κρήτη - Πειραιά - Κρήτη 
Τηλέφωνά Πρακτορείου: 
224304 — 224305

ΙΩΑΝΝΗΣ

ΒΑΣΙΛΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ

Παιδίατρος

Δέχεται στο Ιατρείο του 
Κυρίλλου Λθϋκάρεως12, 
10—1 π.μ. και 5—8 μ.μ.

Τηλ. Ιάτρεϊου 288928.
» Οικίας 224666.

1—25

I
 EMM. ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ < [

Ιατρός < *
Νευρολόγος - Ψυχίατρος ] ► 
Εγκαταστάθηκε μόνιμα < [ 

ατό Ηράκλειο, Βικέλα 6 J > 
καί Νεκταρίου, Πλατεία 
Κορνάρου (ΒαλιδέΤζαμί). I [ 
Δέχεται 8—1 π.μ. καί 5 ], 
—« μ·μ· ’ [

Ψυχοθεραπεία ; ·
μέ ραντεβού. J!Τηλ. 225888. <[

• ΟΠΩΣ γράφτηκε και σε άλλή στήλη της εφημερίδας μας, ιτριν λίγές με- 
ρες, τη διεύθυνση τής Χορωδίας Ηράκλειού άνάλαύε ο κ. Χάνίώτάκής, φια τις 
ικαν'ότηίτ£ς του οήιίίου τδΧλά λ'έψδντάι. Η στήλη θα θεωρούσε ασυγ^ώ|?ίίτη τα 

ράλειψή της αν δεν αναφ'ερότάν στην κ. Κατερίνα Τσάγκάράκη. που μέχρι τώ 
ρα δίήύθυνε την Χορωδία μας. Κανείς δεν μπορεί να αμφισ&ητήσει το γεγονός 
ότι η zj Τσαγκαράκη εργάστηκε για πολλά χρόνια υπεράν8ρωπα και έφερε τη

ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ
Το Λύκειο σε συνεργασία με την Ελληνική Φωτογραφική 

Εταιρεία (Ε.Φ.Ε.) θ’ αρχίσει μια σειρά μαθημάτων για την 
εκμάθηση της φωτογραφικής τέχνης.

Τα μαθήματα θ' αρχίσουν την Δευτέρα 22-11-82 και θα 
συνεχίζονται κάθε Δευτέρα 5,30’ — 6,30’ μ.μ. στην αίθου­
σα του Λυκείου (πλατεία Αγ. Δημητρίου).

Ό'πάιόι ενδιάφέόοντάι μπόρΰύν να τηλεφωνούν εις τα 
τηλ. 286643 — 284707 — 284068.

Εκ του Λυκείου

Χορωδώ μας σε υψηλά

• ΜΕ τις πλούσιες γνώσεις 
της, με το ταλέντο της, αλλά 
και με τον υπέροχο χαραιχτή 
,ραι ιτης, η κ. Τσανκαράκη πέ 
τυχε τόόή πΰλλά πόυ λίγοι 
θα μποροιύΐσαιν Μα: πετύιχούν. 
Παράλάβε τή χόΓρωδία ,σχεδόν 
διαλυμένη, και κατάφερε να φέ 
ρει κοντώ τα μέλη τής. Έγινε 
με όλους κα.ι όλους φίλη καλή 
και ίπσΐ' κατάφερε. να; είνόί ό 
λα τα μέλη, της χόΐρώδίας ένας 
άνθρωπος. Οι δημόσιες εμίφανίί 
σέις που έκανε ή Χορωδία του 
ΗραίκλέίΙου τόσα στην ΚόήΤη,, 
όοό και εκτός αυτής άφήσόν 
εποχή, και παντού ακόύ'άτήκάν 
και γιράφίτη'καν ευίρενέόΧάλα 
σχό'λΐΌί. Με τή συμπσράΙόΤάόή 
του Δημάοχου και τόύ Δήμο 
τικάύ Συμβιοολίου μας η κ. 
Τσαγκσαάκη σήκωσέ επάξια το 
ίβαϊρά φα'οτίο πού έϊχέ αναΑά^· 
Ιβεί, Ποότείνώ νά γίνεί ύΐά έκ 
'δήλωσην για να τιμίηιθεί ή κ.
Τ σα γκιρόκίη.

• ΕΝΑ 
μή©φε

I ιστις 3

γράίμμεί ταχυδοο 
από τήν Αθήνα 
του Νόέ.υΒοη, και

επίπεδα.

παγαίνει ατο^2ο_ και,,το άλλο 
στο 8ο Γυμνάσιο Ηρακλείου, 
ta πρΌβλήματα· όλων των παι 
δίων όπου πάνε στο. γίιμνάισιο 
είναι πολλά, καί η φροντίδα 
των γονέων, των καθηγητών 
αλλά και κυοίως των αρμώδί 
ων θα: πρέπει να τείνει στην 
απλούστευση τους, θα αναφέ 
,ριωι δοο: χα ραχτήρ ιΐστιικίάι για 
την 'λύση των οπαίων πιιστεύ 
ώ απόλυτα ότι καί μόνη ηι κα 
λή θέλήσηι είναι αρκετή. Ο φω 
τισμός Υϋιρώ από τα κτίρια1 
των σχολειών αυτών είναι εν 
τελώς ελλειπής και ο Δήμος σε 
συνεργασία, με την ΔΕΗ παέ 
πει να δώσει μια λύση. Το 
δεύτερο είναι ότι σε ορισμέ­
νες ώίρέζ πϊρ'έήέί να .περνόύν a 
πό τό σχολεία αυτά ασίτιιίά λε 
ωιρορεία γιά την εξυπήρέτήση 
των παιδιών».

• ΣΥΜΦΩΝΩ απόλυτα 
με όσα. μού γρσίφει ο πα 
ρ απ ά νω επ ιιστ ολιαγιράιφος 
μου, ο οπαίος με πασακά

λεσε να μην γράψω το 
νάμα τόύ γιάάί «είναι λέ

ό

«ττή ή
• ΚΑΙ το 

λης:
Μια κόρη 

μηιτίίραι της.

Θ-'Αση ΐδυ». 
ανέκδοτο τής

εξαμολΰγΕΪται

—lEiifiat ιβέβσκη, ατί ο 
ρ- a'V'aiπά,.

σίτη

Ζον

—.Σοίβα'ήα; Πώς το κατίάλα 
βες;

—ΣΤΟ Χιρίέίίόύ^έννι&Γίκο ρε 
βεγιόν μ' έσιριξε στην αγκα- 
λίά του και βεβαιώ μαμά, ότι 
ά’Κόυίσά τήν καρδιά του να 
χτυπά!.

—Αχ, έτσι εη/ έπαθα κι ε 
γώ με τον πατέρα σου παιδί 
μου. Μέ είχε σφίξει έίτήν αγκα 
λίά ταυ, σε «‘όποιο ρεβεγιόν, ά 
κοιυσα την καρδιά του να: χτυ 
πά και ύστερα κατάλαβα άπτ 
ήΦαΥ το ρολόι ταυ που χτυ­
πούσε.

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
ΜΙΧΑΗΛ ΚΙΑΡΗ

Αισθάνομαι βαθειά την υποχρέωση να ευχαριστήσω δη­
μόσια τον κ. Κων)νο Τουτουντζάκη και τον κ. Νικόλαο Πε- 
τούση, χειρουργούς ορθοπεδικούς, για την απόλυτη επιτυ 
χία της εγχείρησης που μου έγινε στο Ιπποκράτειο θερα- 
ΠέυΤήΡιό λ"δγώ κατάγματος ισχύδς ιξαι πολλαπλών Τραυμά 
τών. Επίσης τους είαραπάνώ γιατρούς ιίίάόώς κάί τό βοήθη- 
τίκό’ ποοσωπικό τού χειρόυργίου ευχαριστώ γιά την γενι­
κή έπ'ίστημονική και ηθική τους στήριξη κατά τη διάρκεια 
της νόσηλείας μου στο Ιπποκράτειο θεραπευτήριο.

Αυτοί οι επιστήμονες τιμούν την πόλη μας και τους εαυ­
τούς τούς.

ΜΙΧΑΗΛ ΚΑΡΗΣ
Πλάτωνος 55, Συν. Δημητρίου

«SANCO» 
ΜΟΚΕΤΕΣ ΣΟΥΗΔΙΑΣ 

— ΑΜΕΡΙΚΗΣ 
ΕΤόίΜΟΠΑΡΑΔΟΤΕΣ

;! ΓΙΑ ΖΕΣΤΟ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ;[

<; ΓΙΑ ΠΟΛΛΑ ΧΡΟΝΙΑ. <
<[ Αθήνας 14, Σταυρωτή, τηλ. 244254 !

<[ (Όπισθεν Εργατικού Κέντρου) ;

ο παιραλήιπτης του το πή 
ιρε στις 8. Στο μεταξύ το 
γράμμα πιερίΐΐίιχε και μια 
πρόσκληση; για μια: εκδή- 
λώσή που θα γινόταν 
στις 7 του ΝοέυιΒΡη. Έ 
τσι ο παραλήπτης δεν 
μπόρεσε να- πάραορεθεΐ 
και τιάρα είναι εκτεθειρέ 
νσς. Παράλληλα διερωΓΓώ 
ραστε: Γιατί αιχτή η: κα 

. θυστερηρ η:
• ΦΙΛΟΣ αναγνώστης της 

στλης μου- γράφει: «Έχω δυό 
παιδιά1 από τα οπαία τθ' ένα

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ - ΜΕΝΤΙΟΥΜ

BAN ΑΧΜΕΤ
Διεθνούς φήμης της ανατολής 
Για πρώτη φορά στο Ηράκλίειο 
ο γιος του Αχμέτ Χότζα.

Δίπλωμα, και βραβείο τηλεπα 
θείας για όλρ τα προβλήματα 
που σας απασχολούν.

Πρωτοφανής στις μαντικές 
του ικανότητες.

Προβλέπει: Αισθηματικώ, ε­
παγγελματικά, υγείας, αμφιιβολι 
Ιών, προβλέψεις, απώλειες, εξα 
φανίισεις κλπ.

Δέχεται από 9—Ί μ.μ. και 5 
—9 μ.μ. οδός Μαξίμσυ Μαργου 
νίου 18 (στάση Αγ. Κων)νου) 
Ηράκλειο.

ΤΟ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟΝ Εϋ 
αγγ. Βασιλογιαννάκη καί 
τό Μικροβιολογικό εργα­
στήριο τής Ρούλας Baci- 
λογιαννάκη, μετεφέρθη- 
σαν: Ταγματάρχου Τζου- 
λάκη 14, ΜεΤντάνι.

..................................... .......

;· ΠΡΟΤΥΠΟΝ ΚΕΝΤΡΟ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ '

Τάσος Αντωναράκης

Ανδρονίκη Κουμπάρου - Αντωναράκη <;
(Ειδικευμένη εις τό Νοσ. θώρακας Αθηνών) < I

; Γενική Φυσικοθεραπεία
; Αποκατάσταση Αναπνευστικών Παθήσεων. ;!
; Αποκατάσταση Αθλητικών κακώσεων

Εγκεφαλικές παραλύσεις (Σπαστικά) < [ 
> Μάρκου Μουσούρου 20 <;
' (έναντι Παναγίας Σταυροφόρων) ]>
I Τηλ. Ιατρείου 243740, Οικίας 244133.
"^A^^WV^^W îA^VM^^V^W^AA^AAAAAAAAAAAA*»

ΔΙΕΘΝΕΣ ΒΡΑΒΕΙΟ ΣΤΗ |
«ΔΡΑΚΟΣ —ΠΟΛΕΜΗΣ Α.Ε » ;ί

Στην ελληνική βιομηχανία αντλιών ιίΔράκος — Πολέμης J> 
I Α.Ε.» θα δοθεί για φέτος το Διεθνές Βραβείο Τεχνολογίας.
I που απονέμεται κάθε χρόνο στη Φραγκφούρτη με πρώτο- < [ 
J βουλία διεθνούς οικονομικού εκδοτικού οργανισμού και έ- <[ 
; χει σκοπό να ξεχωρίσει τις επιχειρήσεις εκείνες που χάρη στις I · 
> βιομηχανικές τους δυνατότητες και την ερευνητική τους ερ-
I γασία, έχουν επιτύχει σημαντικές επιδόσεις στον τομέα της J> 
I αναπτύξεως της τεχνολογίας, με αποτέλεσμα να κάνουν δυ- ’ I 
J νατή την παρουσία τους στις διεθνείς αγορές. <J

Η απονομή του βραβείου θα γίνει στις 15 Νοεμβρίου κατά < * 
> τη διάρκεια επίσημου γεύματος στο ξενοδοχείο «Ιντερκοντι- 
> νένταλ» της Φραγκφούρτης. J >
I Στην εκδήλωση, την οποία θα καλύψουν η γερμανική pa- ' I 
J διαφωνία και τηλεόραση, Γερμανοί και ξένοι δημοσιογράφοι < [
’ και ανταποκριτές διεθνών πρακτορείων, θα παραστούν οι <;
> γερμανικές αρχές, ξένοι διπλωμάτες και εκπρόσωποι του οι- J >
> κονομικού και πολιτικού κόσμου της Δ. Γερμανίας.
I Οι αντλίες που αντιπροσωπεύονται αποκλειστικώς από ’ I 
J την Εταιρεία

I. ΜΑΛΛΙΩΤΑΚΗ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο Ε
, * πήραν διεθνές Βραβείο στην Δ. Γέρμανία όπου εξάγάγονται. < 
J> Το παραπάνω'ίώμένο'έχει δημοσιευθεί σε όλες τις εφημερί- , 
"> δες Αθηναϊκού Τύπου. J

ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ atqv Πsatvcs
□ν co πρόβλημα σας εηναι η Μόνωση

Ε’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ

Πληρ. Σχολή Οδηγών

Γ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ
Γ. Παπανδρέου 21 — Τηλ. 236539

<; ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ |

<: PIZZA ITALIANA
!; ΠΙΚΑΝΤΙΚΗ ΓΕΥΣΗ <!
:; ΤΙΜΕΣ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ — ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ
< ΓΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗ ΣΑΙΖΟΝ Ι'
<; ΣΤΙΣ 5 ΠΙΤΣΕΣ ΜΙΑ ΔΩΡΕΑΝ.
h ΑΦΟΙ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ !

Δημοκρατίας 19, Ηράκλειον — ΤηΧ. 222951 ;!

ΓΝΩΣΤΟΠΟΊΗΣΗ
Γνωρίζομέ στο Κοινό της Κρήτης ότι 

αντιπροσωπεύομε για την Κρήτη 

το επαναστατικό επίχρησμα τοίχου, Ιαπωνίας. 

Σε ογδόντα χρωματισμούς.

Εμπορία - Διάθεση:

Π. ΚΑΙ Γ. ΛΕΝΑΚΑΚΗΣ 
62 Μαρτύρων 141 Ηράκλει — Τηλ. 289623 

Πρόθυμοι να σάς παράσχουμε κάθε τεχνική 

βοήθεια και κάθε πληροφορία.

CRETA MOTORS
ΣΕ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ....

ΜΙΑ ΝΕΑ ΕΚΠΛΗΞΗ

ΠΑΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ!

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΐ;
Αρχίσαμε νά δεχόμαστε παραγγελίες για τον I; 

;! Νομόν Ηρακλείου, ;·
!; ΠΛΑΣΤΙΚΟΥΣ ΣΤΥΛΟΥΣ ’!

α) Δια υποστυλωθείς κρεβατινών

β) Δια υποστηλώσεις αμπελιών (Γραμμική καλλι­
έργεια)

γ) Δια περιφράξεις.

Είναι πατέντα του εργοστάσιου μας, και κα­

τασκευάζονται από σκληρό P.V.C.

Δίνομε εγγύηση 20 χρόνων.

Είναι φθηνότεροι και καλύτεροι από οιουσδή- 

ποτε που κυκλοφορούν εις την αγοράν.

Πληροφορίες και δείγματα, θα βρείτε στο Υπο­

κατάστημά μας, στην Λεωφ. 62 Μαρτύρων 55 β' 
τηλ. 285315.

Επειδή η παραγωγή μας είναι περιορισμένη, θα 

τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

ΥΠΟΚ)ΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

62 Μαρτύρων 55 β' — Τηλ. 285315

ΑΝΤ)ΠΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ - ΛΑΣΗΘΙΟΥ

ΧΑΡ Μ. ΘΑΛΑΣΣΙΝΟΣ
Ευχαριστούμεν

VIPLAST. Εμμ. Ψυλλάκης Α.Ε.
ΧΑΝΙΑ Τηλ. 0821 - 22112 — 26730

η λύση Είναι -co νεο μονωτικά προΤον

ΕΛΛΑ&0Σ αψ°' λενακακη ο.ε.
Σοποθευηαη απο εζαικεαμενα συνεργεία

Η μοιχεία μπορεί 
να μην civat πιά 
ποινικό αδίκημα, 

αποτίλίί όμως 
σοβαρό λόγο

DETECTIVES UNIVERSAL PRIVATE SECURITY SERVICE
ΑΚΡΩΣ ΑΠΟΡΡΗΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡΕΥΝΩΝ
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ:
Παρακολουθήσεις, υποθέσεις διαζυγίου, μοιχείες, εξακριβώσεις αγνώ­
στου διαμονής, οικογενειακά, αισθηματικά, φωτογραφήσεις, κινημα­
τογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις, παρακολουθήσεις ανηλίκων, κλοπές, 
εμπρησμούς ως και επίβλεψη μεγάλων ξενοδοχειακών μονάδων.
ΔΙΑΘΕΤΟΜΕ:
Τον τελειότερο και πιό σύγχρονο τεχνικό εξοπλισμό στο Ηράκλειο 
Κρήτης.
Στη διάθεσή σας γιά όλο το εικοσιτετράωρο έμπειρο και ειδικευμένο 
προσωπικό με υπεύθυνο τέως ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ.
ΑΠΟΛΥΤΟΣ ΕΧΕΜΥΘΕΙΑ.
CRETA ATLAS ; 4 ί
ΚΟΣΜΩΝ 6 και 1866 γωνία στην αγορά (1ος όροφος)
ΤΗΛ. 288489, 284936, 280169 νυκτός 242424

νεα
Γειοικη
εκβεση 

CALPAK ΒΡ
Τώρα καί στό Ηράκλειο νέα έκθεση 
γιά ήλιακούς θερμοσίφωνες Calpak ΒΡ. 

’ Επισκεφθεΐτε την καί κατατοπισθεΐτε 
γιά τις νέες έφαρμογές ήλιακής

ένέργειας.

(alpak rs
t <(* κ··'····· ■.,·· ν·.··”·' ' ·.<·. Γ . > ·?. ” ·

Αντιπρόσωπος: Κώστας Μαρκάκης 
Λεωφ. 62 Μαρτύρων 70 ( Στάση Πατεράκη )

Ηράκλειό Τηλ 285^43
- ? ; ■ · . ■ . : 

ί.  ______ ·■ ί'■’'Ρ ■ : ν*-- Λ :*Λ-Ιλ(ιψ.··*ντί ; <1: ·. ·· ■
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυΐτοκ. .'Γ|!γο FORD
iESGORT)n3OO κ.ε. ιμοντ. 74

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πρός ενοικ αση γκα
ρϊσόνι'έρία ΓΤλτίρισφ. τηλ. 287

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες ή δεσποινί 
5ες γιια1 νμ εργαστούν ως Ντί- 
Άΐερ σε είδη ευρείσς καταναλώ- 
σεως. Πληροφ. τηλ. 241431.

(Ζ712) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Αν^λϊδα για ναι συν
TpiotpiOar μ ι κρό πα ι δ ι ά.
223515. (Ζ682)

Τηλ. 
1—6

160. (Ζ7Τ6) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ’ , ; ; .ή.'νή γαζώτρ'σ 
για βιάΐέ^ίά1 Υσιόικΰν ένδύ^- 
των, διαθέτοντας επαγγελματική 
γάζώΥιΚή μήχαν’ή μετατρέάώρέ- 
νη και για κουμπότρυπα. Πλη 
ροφ. .ρδός Παρασκευρπούλου 
117 (Πλατ. Παναγίας Μασταμ-

Η Ανώνύήός έτάιρ'ίά IN­
TER France ζήτά νέους 
και νέες από 20 ετών και 
άνω για μερική ή ολική α 
πασχόληση. Μισθός (προ 
μήθειες) τηλ. 222279 — 
243688 από 5—8 μ.μ.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δακτυλογράφος πεπει 
ραμένη. Τηλ. 243241.

(Ζό91) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μπεΤμάυ - σίτερ να 
πρόσ'έχει βρόιδινές ή όρώινές ώ 
ρες δύο παιδάκια. Τήλ. 222152

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Φυσικομιαθηιμιατι- 
ικής πα,ριαδίδει ιδιαίτερα μαθή- 
ΐματα Φυσικής —Χημείας —Μα 
θημιαιτικών για μαίθημές Λυϊκεί- 
ιο'υ—^Γυμνασίου. .Επίσης Γέρμανί 
ιδα που ομιλεί τα Ελληνιικόι πα 
ραδίδει μίαθηιματό Γερμανικής 
γλώσσας. Τηλ. 221725.

(Δ702) ’ 1—4

εις αρίστη κασάϊσταση. 
ιροφ. τηλ. 225921.

(Π27)

Πλη-

1—8

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κινητήρας TOYOTA 
2000 σχεδόν καινούργιος. Πλη 
ιριοφ. (08'91)22459.

(Π13) 1—5

(2688) 1—6

(Ζ70β) 1—3

πά).
(Ζ714)V·'· Λ- 1—5

TO BIST ROT — CREPE- 
RIE (Γαλλίκή ταβέρνα — 
PUB) — όπέναντί από το 
μέΫόΤρά Φυτάκή — ζήτεί 
πεπειραμένο άτομό ω'ζ συ 
νεργά’τή δια Τη δίέύθϋν- 
σή Htff λειτουργία του κα 
ταστήματος, Άριστες 
πρόοπτικές. Πληροφ, τηλ. 
282848 ώρες 8—10 π.μ. 
και απογευματινές.

(Ζ717) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Νηπιαγωγός για ιδιω 
τι,κό Παιδικό Σταθμό. Πληροφ. 
236548 πρωινές ώρες και 242 
858 απογευματινές ώρες
JZ690) .............._ 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα όπως ερ,γα 
στε: για την καφΉτέριια, PUB «Ε 
LYSSE» ,παραπλεύρως ΟΤΙΕ. Μι 
σθός πολύ ικανοποιιητικός. Πλη 
ροφ. στο τηλ. 28438'2 από 12
μ. —12 μ.μ. 

(Ζ705) 1—H0

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ALFA ROMEO VELO 
ΟΕ 2000 μοντέλλο 77 ταξινομη 
μόνο 1600 σέ αριστη κατάστα-
ο η . Πίληροφ. τηλ. 236320
Βυθϋιμιη.. (Π4)

ι κ. 
1—5

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΖΗΤΕΙΙΤΑΙ διίά 
ρι 5'5—‘δο τ,μ. κσινσύρινιο ή 
σε ηολύ ΐφλή; κατάσταση στη 
πεσίΌ,χή MfaiaT^Jria ή γίύρώ α 
πό το κέντρο της πόλης, όχι ι 
σόγειο. Τηλ. 221387 . 281057.

(Ζ7ι1'5) „ _ 1—3

'Εμφανίσιμες δεσπΌΐινιίιδες ΖΗ- 
ΤΟΥΝΤΑΙ γσ ριπώιρ εκτός Ηρα- 
(κλέίόυ1, μεταφορά δική μας. Ευ 
χάιριστσ πείριί'βώλλαν. Μισθός 
ικα,ι ποσοστά·. Πληρο'φ. τηλ. 242 
147 από 12 μ.—6 μ.μ.

(2708) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλητής που να έ­
χει πείρά στις πωλήσεις πρΟ'Ί’όν 
των παντοπωλείου και να είναι 
γνώστης της άνόρός Του1 ναι 
ιμού ΗίραιΚλίίου. Τηλ. 241431.

(Ζ713) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εργάτης γιία χοιρο- 
ιστάίσιιο. Πληοοφ. τήίλ. 225320 
—225321.

(Ζ711) 1—5

• ΑΓΓΛΙΚΑ
• ΓΑΛΛΙΚΑ
• ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ
• ΙΤΑΛΙΚΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρός για ξυλουρ­
γείο ή. βοηθός Τηλ. 284067.

(2660) .. ............ 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για καφετέ 
ρϊ,α. Γΐιροτιΰάιτάι· ξενοδόχο’υ'- 
πάίλλιηλος. Πληροφ. ARAMilS τη 
λέφ. 285378.

(Ζ697) 1—5

fslOPBHTlKH ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Επαναστατικού Σύστήμα 
τος θ'έρίμανόής ΖΗΤΕΙ 
δραστήριο τοιπί'Κό αντί 
πρόσωπο. ELEKTROKLI- 
ιΜίΑ 5241042. 5249700 Α
θήνα. 

(Ζ701) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά αυτοκί 
νητο OPEL RECORD 1700 STA 
SION σε άριστη κατάσταση ε
λα φρώς μεταχεκρΊσιμένο. 
ροφ. Τηλ. 285890.

(Ζ689)

Πλη-

1—6

ΠΑΡΑ τής ΚΡΕΤλΛ Α.Ε. 
Βιομηχανική Περιοχή, ζη­
τείται πεπειραμένος κλω- 
στούφαντουργός. Μετα­
φορά εξασφαλισμένη.

Πλήήοφ. τηλ. 241-371)2 
κ. Ξυλούρη.

(Ζ710) 1—4

Παρά της BECKER HELLAS — 
Βιομηχανία χρωμάτων— στην 
Βόιίμηχανιική,.., περιοχή Ηραικλεϊ 
Ιού ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δύο πωλητές 
•για την πσσώθηση των προΤόν 
των μας στην νήσο, Κρήτη, θα 
Λριοτίιμηΐθ'Ο'ύν οι έχοντες σχετι 
•κή, npounippEOiiia. Τηλ. 222215.

ΤΖ7Ο9) 1—3

ΧΕΥΦΑΝΗ
(ΣυχΙ'σμό.ς Υδραυλικών) 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για μόνΐιμη απα- 
σχόληση. α) Υπεύθυνος Αποθη 
κόοιος Απόφοιτος Λακείιου για1 
την αποθήκη μας (παρΌλαβή— 
παράδοση, υλικών κλπ) β) Πωλη 
τής για τα υδραυλικά είδη. Οι 
παραπάνω πρέπει να έχουν εκ 
πληρώσει τη στρατιωτική τους 
θητεία', θσ προτίιμήθισύν or έχσ 
ντες προύοηρεσία' σε υδρουλικά 
είίδη. Πληροφ. αιπό 7.30 π-ιμ.— 
2.30 μ.μ. Τηλ. 224864 στον κ.

ΔΙΑ ΜΑΝΔΡΑ οικοδομι- 
,ιΐών υλικών, Ξυλείαίς, σι 
ιδήρων, τσιμέντων, οχη 
μάΤων. νκαράζ σε οιικό 
πέδο περιφραγμένο1 απο 
Λύττως ασφαλές, εκτάσε 
ως 900 τ.μ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ 
ΤΑΙ εύρίσκεται 50 μ. α­
πό το σταυρό Εθνικής 
οδού και Λ. Αμπελοκή­
πων, Τηλ. 232003.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΟΛΕΎ Λάσση 3 
11)2 μηνών.. Βλέπετε γονείς εξω 
ιτφΊκοΰ. Πλήίρόίίο. Τηλ. 751510 
175^5'29'.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ MITSUBISHI ΘΑ^ 
LANT μοντέλο, 1980 εις αρίστη 
κατάσταση, σε τιμή ευΧαΊρίσς. 
Πληροφ. τηλ. 224090—·224851 
κ. Κώστα ώρες γραφείου.

(Π1000) 1—6

(Π7) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα στην πο 
λ.ικατοικα Ν. Γιαλέ ράκη 86 τ.μ 
Πληρρφ. στο θυρωρό.

(Δ704) 1—10

' Συνοικέσια "
Επ'ιχειρημιστίάς 34 ετών ψη 

'Λδζ ωρ’άΓιός μέ άριστη, ΟΊΚιονΟίμι 
μιϊκή. και ο’ίκο,γ'δνείιακή! επιφιάνεια 
ζΗτλ για σύζυγο ανάλοίγη κο 
ήέλλα. από 25—32 ετών. ΠληΓ
ραφ. τηλ. 225957. 

(Δ699) 1—6

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ
Είμαστε το μοναδικό νόμιμο 

γραφείο στον τόπο μ,α'ς. Για ά 
τομα που αξίζουν και απαι-
τοάν. έχομε πολλά να. 
προσφέρουμε. Σκοπός και 
χός μας μόνον ο γάμος. 
225957.

(Δ700)

τοιυς 
στο 

Τηλ.

1—6

Μιπουμάκιη. 
(Ζ687) 1—6

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Φυσικός με φιρο 
γτιοτηριαίκή πείρά' παρσδ δει μα 
θήματα Φυίσιικής Χημεία,ς Μαθη 
ματ κών σε μίαιθητές Γυμνασίου 
και Λυκείου. Πληροφ. τηλ. 287 
102 και ώρες 11—12 π.μ. κια,ι

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΧ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευνσι, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείοι.

θέματα οικογενειακά, οίκονο 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι-

6—7 μ.μ (Δ703) 1—3

κός εξοπλισμός.
Αναλαμβάνομε υποθέσεις 

διεθνή κλίμακα. ’Απόλυτος 
μύθειρ. ‘Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ.

σέ 
έχε

Κο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αερόθερμο πετρελσί 
Ου τύπου SUPER SONAR 18. 
Ό00 θερμίδες σε άριστη κατά' 
ιστα,ση, Τηλ. 283721.

(Π8) 1—3

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ λέβητρς κεντρικής 
θερμόνσεως «ΕΡΜΉΣ» (μαντεμέ 
νιος) 80.000 θερμίδων καυστή 
ρας και δεξίαιμενή 2 τάννων σχε 
δόν κόινοιυργή. Όλα δούλεψαν
μιάι περίοδο. Τηλ. 230911 
Γ ιώ,ργο.

(Π15)

κ.

1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ TOYOTA φορτηγάκι 
500 κιλ. αγρΌΤϊκό με 9500 χλμ
Τηλ. 221514. 

(Π12) 1—5
ΠΩλίΪΓΑΙ FORD TAUNUS 17 
Μ σε άριστη κατάσταση. Τηλ. 
2316'85.

(Π16) 1—6

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ποονομιούχο οιίικόπε 
δα 287 τ.μ. σέ τιμή εύκαιρίας 
Πληοοφ. τηλ. 241921 236896.

(Π924) 1—25

ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ
’Ορτύκια. Κουνέλια καθαρόαιμα
Νεοζηλανδίας ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μέ
κτηνιατρική έγγϋήση. Τηλ. 242
035. (Π757) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιβατικό αυτοκίνη 
το VOLKS WAGEN σε καλή κα 
τάισταση δρχ. 200.000 μεΤρη- 
τσίς. Τηλ. 280592—28'01'18.

(Π9) 1—3

(Π996) 1—8

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μηχανήματα’ οτε- 
γνοκαθοριστηιμίου πρέσσα αμε
ρκάνικη σε καινούργια 
οτ,ασιη. Τηλ. 287160.

(Π992)

κατά-

1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Αθήνα γωνιαίο 
ισόγ-ειισ κατάστημα 38 τ.μ. επί
ικαινσύιργι α ς πολυικατο ικία ς 
οδών Αιόλου 45—Κιαίριόρη 
Και Αγάθωνος με υπόγειο^ 
αινάλογο πατάρι, Πληροφ.

των 
23 

και 
Κική

Χαρσλαιτπάκη Μέρλίου 3 Αθήνα 
τηλ. 01)3625560 και 3610501.

(Π989) 1—12

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εις περιο­
χή Γουβών στο κόμβο (μεταξύ 
π’αλαιάς κα: Εθνικής οδού) 1400 
τ.μ. με πρόσοψη στην Εθνική 
οδό. όιιΧοδαμείται νομίμως. Πω 
λείτα ι εξ ρλοκλήίρου ή κα ι το ή 
μι συ. Τηλ. 0897-41312 από 8— 
11 π.μ. και 5—8 μ.μ.

(Π987) 1—6
— —------------- > 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύσ οικόπεδα, από 
200 τ.μ. το κάθε ένα εις Αγ. Μια 
ρ να (Τσαλικάκη μετόχι) σε τι 
μές ευκαιρίας. Τηλ. 284035.

(Π981) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 400 τ.μ. 
στου Κόκκινη Χιόνι μεταξύ νέας 
Εθνικής οδού και παλαιάς. Πλη 
ροφ. τηλ. 232996

(Π984)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία επί

1—6

οι-

• ΕΛΑΤΕ ΚΑΙ ΣΕΙΣ ΜΑΖΙ ΜΑΣ ΝΑ ΜΑΘΕΤΕ 

ΤΑΧΥΡΙΘΜΑ ΤΗΝ ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ ΜΕ ΤΗΝ 

ΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΜΑΣ ΤΜΗΜΑΤΩΝ.

ρνάρου 37—οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειον—Κρήτης.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Ι.Χ αυτοκίνητο GA 
LANT Σ από ιδιώτη σε άριστη 
ικαΤάϊσταιση, μοντ. 77 με 78.000 
χλμ. τιμή 620.000 δρχ. Πληροφ

κοπέδου 240 τ.μ. (πόρογωνιιαί 
ου, των Λεωφ. Ιωνίος 22 και Γ 
Παπανδρέου). Πληιροφ. 12—2 
μ.μ. και 8—·1Ο μ.μ. Τίηλ. 283-
058—223357. 

(Π986) 1—25

τηλ. 28'0120—233686. 
(Π3) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις τριόροφο οικία 
το μεσαίο διαμέριισμα επ φανεί 
ας 125 τ.ιμ. Αποτελείται από 2 
υπνοδωμάτια, 1 μικρότερο, τρα 
πεζαρία, κουζίνα, λουτρό, χωλ 
και 2 δωμάτια υποδοχής, εσω 
τερική θέρμανση (καλοριφέρ), 
επί τη,ς Λεωφ. Ιωνίας 31. । 
Πληροφ. τηλ. 231288—283492. j

(Π994) 1—12

KAI TQPA Η ΕΚΠΛΗΚΤΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΤΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ PERKAPHON

ΓΙΑ ΤΕΛΕΙΑ ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΤΗΣ ΓΛ9ΣΣΑΣ
• ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ στους Σπουδαστές του σε συνδυασμό με 
την κατ’ οίκον ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ και τη δυνα­
τότητα προσωπικής επικοινωνίας με τους καθηγητάς του.
• ΑΡΙΣΤΑ ειδικευμένοι καθηγηταί βρίσκονται πάντοτε 
στην διάθεάή του Σπουδαστού για ειδικά MEETING και προ- 
σώίίί^ό άΐΒΜικό μάθημά FACE TO FACE.
Ο Σπουδαστής παρακολουθείτε βήμα - βήμα απο κοντά 

καθ’ όλη την διάρκεια της Σπουδής.
• Ειδικά διαρυθμισμένες αίθουσες παρέχουν όλες τις ανέ­
σεις στον Σπουδαστή.
• ΓΟΝΕΙΣ. Εμπιστευθείτε την πρόοδο των παιδιών σας 
στον τόσο σημαντικό τομέα των —ένων Γλωσσών

στο ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ PERKAPHON
ΔΕΝ ΘΑ ΜΕΤΑΝΟΗΣΕΤΕ ΠΟΤΕ.

ΓΙΑ ΞΕΝΕΣ ΓΛ9ΣΣΕΣ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ PERKAPHON
ΖΗΤΕΙΣΤΕ ΝΑ ΣΑΣ ΕΝΗΜΕΡΏΣΟΥΝ.

ΗΡΑΚΛΕΙΟ Λεωφ. Δημοκρατίας 17 — Τηλ. 243193

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SEIAT 1'27 και FIAT 
6i5D PERSOiMAL Ιιτ'αΛ.ιικ'ή ς κά 
ταίσκευής, αμφιότερα εις αριί 
Οίτην κα·τάοτα·σιν και, σε τιιμή 
ευικαιΐρίας. Τηλ. 224624— 2'4'2
057. (02'6) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκαπτική υηιχανή 
200άρα σε άίριισση κατίάϊσταιση
με φρέζες και βαίγόνι 
35.000 δρχ. μετρηταίς. 
ροφ. τηλ. 2817842. .

(Π25)

μόνο 
Πληπ

,Ιδιοκτήτης από πρώτό' χέρι ΠΩ 
ΛΕΙ αυτοκίνητο, μάρκας TR1U 
MF 1300 σε πολύ καλή-κατάϊστα 
ση. Πληιροφ. τηλ. 231992 απο 
γειυμιατινές ώρες.

(Π5) 1—4

ΠΩΛΕΙ'ΙίΑΙ αγιριοτεμάιχιο 2200 
τ.μ. στο Αμμούδι Αγίου Νικο 
λάου (MINOS BEACH) κοντά 
στη θάλασσα. Πληροφ. Πόπη 
Π:rααοκο'λη Αθήνα τηλ. (01) 
8217761 ώρες 10—1 π.μ.

(Π1)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοικίνητο SIMCA 
1000 μοντ. 76 από ιδιώτη σε ά 
ιριστη κατάσταση. Τηλ. 2344OS

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί 
οματα καί ρετιρέ σέ πολυκατοι 
κι α ϋπό άνέγερση έπί τής όδοϋ 
Απολλώνιου Ροδοΐυ (Μ'αιστα- 
μπάς) όλα, έπί προσόψεως μέ με 
γάλο άκάλυπτο χώρο καί ισό­
γειο γκαράζ. Πληροφ. Βαγγέλη 
Χατζηδάκη τηλ. 236016—236

ΑΓΟΡΕΣ—ΠΩΛΗΣΕΙΣ ά 
χρήστων σιδηιρικών καί 
μέ+άλλων. Παλαιό αΰτο 
κίνηφα,.καί έργοστάισία. 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ άξόνων -ρά 
γες - σωλήνες - γωνιές. 
Έμμ. Νηοτικάκης Πάρο 
δος Δειλινών έναντι Γα 
λενιανοϋ τηλ. 224726.

(Π884) 1—20

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οίκό 
πεδα εις τόν Άνω Μαστσμιπά ό , 
σα μέτρα θέλετε. Γίνονται καί ! 
εύκολϊες. Πληροφ. τηλ. 236016 
236012. (Π817) 1—20

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στή Χερ,σόνησο 
μέ εύικολίες πληρωμής τελειωμέ 
ναι διαμεριϊισματα τοΰ ενός, δύο 
καί τριών δωματίων. Πληροφ. 
τηλ. 223977—289732. ’

(Π906) 1—15 ,

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο των 250 
τ.μ. στο Κορακοβοϋνι (Άγ. Γε ’ 
ώργιος) κοντά στις βίλλες, κον 
τά στον Εθνικό δρόμο σε τιμή 
ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 232- 
459 και Αθηνών 01-9810165.

(Π949) 1—13

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση ταιβέρ 
να - εστιατόριο στη Χανιόπορ 
τα κοντά στα πρακτορεία σε τι 
μή ευκαιρίας. Τηλ. 242607 κατά 
τις ώρες 9—2 και 5.30—8.30.

(Π977) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Τουρι­
στικών ειδών εις Άγ. Νικόλαο 
σε κεντρικό σημείο εις θέση Κι 
τροπλατεία (οδ. Μιχ. Σφαικια 
νάικη 13). Πληροφ. τηλ. 282455 
ικ. Τάκη. (Π971) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο εξοπλισμός του ξε 
νοδ. Πέρη, με τηλεφωνικό κέν 
τρο 40 εσωτερικών και δύο ε 
ξωτερικών γραμμών. Τηλ. 283 
134 9—12.

(Π952) 1—10

ΝΑ Η ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραλιακά οιικόίπε 
δα μεταξύ ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ και DO 
LFI'N BAY. Πληροφ. τπλ. 281 
701. (Π997) ' 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία εντός της 
πόίλεως Ρενιέρη ορ. 22 από 3 
κύρια δωμάτια και κουζίνα. Πλη, 
ροφ. τηλ. 224992.

(Ε673) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργιο με 
γάλο, ανώγειο δωμότιο· με κου 
ξίνα σε εργαζόμενη, δεσποινίδα 
ή φοιτήτρ'α οδ. Παν. ΝικοΜσΐ 
όυ 33. Τηλ. 280638.

(Ε657) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ νεόκτιστες 
γκαρισονιέρες 350 μ. άπό τή θά 
λασσιι μέ πλήρη επίπλωση (ήλε 
κτρικά, μαγειρικά κλπ σκεύη 
στό 13ο χμ- τής ίθνικής όδού 
(Κόκκινη Χάνι) Τό άκίνητο δια 
θέτει πάρκινγκ αυτοκινήτων έ- 
στεγαισμένο. Διάρκεια μισθώσε 
ως ένός ή δύο έτών. Τιμή 6500 
μηνισϊως. Πληροφ. τηλ. 286 
803 ώρες καταστημάτων.

(Ε470)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ όλόκλη- 
ρος όροφος 140 τ.μ. εις 
πολυκατοικία έπί τής πλα 
τείας Κορνάρου (παρα- 
πλεύρως OLYMPIC) διά 
έπαγγελματική χρήση. 
Τηλ. 223977, 223839.

(Ε414) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό κατά­
στημα 100 τ.μ. μετά υπογείου 
στο Μασταμπά στις οδούς Α­
ναγεννήσεως και Παλαιοκάπα. 
Δωρεάν η εγοικϊαση τον πρώτο 
■μήνα. Τηλ. 281879.

(Ε612) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα με 
τά υπογείου η και χωριστά 250 
τ.μ. έκαστο στη Λ. Κνωσού Τη 
λέφ. 231924—232492.

(Ε577) 1—12

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ και 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ επί της ο­
δού Ζωγράφου 7, κλίμα 
τιζόμενα ισόγεια κατα­
στήματα και γραφεία. 
Πληροφ. Γ. Πατεριανά- 
κη τηλ. 220739.

(Ε629) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαιρισονιέρα 
πλατεία Αγίου Δημητρόυ και 
κατάστηιμα 25 τ.μ. Πλ. Αγίου 
Μηνά. Πληιροφ. τηλ. 283446— 
285467.

(Ε656) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ή ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
φούρνος Δαιμβέσγηδων 51 τηλ. 
225182.

(Ε660) 1—5

012. (Π815) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτόκίνηιτο μάρκας 
Φολξ Βάγκεν σε συμιφέρουισα τι 
μιή.. Πληροφορίες τηλ. 233138

(Π23) 1—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο με άδεια οι 
κοδομής. Πληροφ. τηλ. 242400
απογευματινές ώρες. 

(ΙΠ999) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα' Ιωιάίννου Νε 
ονάικη, εις θέσιν «Πέρα Μεριά'» 
ή «Ασηιθια'νοιύ, Μίετόχι» περιο 
χιή: Αγίων Δέκα 63 στρεμ. ολό 
κλήρο ή τμηιματικώς. Επίπεδο, 
χωρίς πέτρες, αρδευιόμενιο1 αιπό 
mov ποταμό, εφαπτόμενο. επί 

J δύο- αγάότικών δρόμων και α 
j ίπέχισν 800 μ. πέρπου, αιπό1 την 
* Ιάίσφολτό της οιδού Αγ. Δέκα

—ίΒίαγιώνιιάς. Παρθένο, άνω 
δένδοων κατάΛληλο' διί οψαν 
ίδήιποτε κιαλλ,ιέίρΙ^ιφ ('καρπού­
ζι, πεπόνι, ή δενδροφίύιτευιση).

.(Π17) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 135 
μετά σκελετού οικόδομής 135

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω εκτάκτου ανία 
γκης VESPA 200 εντελώς και

τ.μ. Βπσης στην περιοχή Γιό 
φυιρο. Πληροφ. τηλ. 287215—

Πληροφ. τηλ. 
0821-54178.

.(Π24)

0821-58825 ή

1—5

νσιύργια με αξεσοοίάρ. 
λ·Ται χρώματος μπλέ 
κό. ΕπιίΙσπς πωλείται 
FULVilA 120.000 δρχ.

από Ιτα 
μεταλλι- 
LANCIA 

Πληροφ.

287804.
(Π974) 1—8

τηλ. 232058 απΌγευιματινές ώ-

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές Μινωικών 
Γραμμών. Πληροφ. τηλ. 230370 
και 231078 κ. Διακάκη

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πέρδικες όρεινές, ό 
ρτύκια, περιστέρια ράτσας, κό­
τες νάνοι. Μεγάλη ποικιλία σκυ 
λιών Ντόμπερμαν Κόλεύ Κοκερ 
λυκόσκυλα κανίς Πεκινουά κυνη 
γόσκυλα. Κουνέλα ράτσας βελ 
τιωμένα. Παπαγάλοι πού μιλά 
νε καί ΜΑΙΝΕΣ Κανάρια σέ όλα 
τά χρώματα ’Ολλανδίας, φαντα 
οτικιά παραδείσια πουλιά, χελω 
νάκια, Χαιμστελ. Ψάιρτα τροπι­
κά καί όλα τά άξέάουίάίρ γιά' 
τούς μικρούς μας φίλους. Ελιά' 
τε στό κατάστημά μας μόνο νά1 
δείτε. Κατοικίδια Ζώα Κων)νθυ 
Δαμίγου Λ. 'Ιωνίας 120 Ήρά^ 
κλειο. Στάση ’Ομόνοια Άτσα 
λένιο. Τηλ. 234256.

(Π865) 1—15

ρες. (Π22)
(Π905) 1—25 ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο, διαμερίσματα 
'ένα· διιάρι, ένα τριάρι οπό Ra 
δ'οφ^ρν κό Σταθμό στο1 δρόμο 
προς Κρέτα Μπήτς. Επίσης δύο, 
οικόπεδο 300 και 250 τ.μ. τηλ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
50. Πληροφ. τηλ. 224732.

(Π993)

AUDI

1—6

232'641—230103. 
(Π11) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιώνας 60 στρεμ 
ιστό χωριό Αρμένους Αποικορώ 
νου. Πληροφ. τηλ. 284825.

(Π964) 1—1.0

Η Shell σάς εξυπηρετεί 
από πολλές "πηγές".

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα πέ 
ντε κυρίων δωματίων και 
νουργές στο κέντρο της 
πόλεως. Τιμή συμφέρου- 
σα. τηλ. 285864.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα ενοίκια 
σμένη πολυτελούς κατασκευής 
σε προνομιούχο θέση ενός δω 
ματιού, κουζίνας, χωλ, λουτρό 
με πλήρη ηλεκτρική και υδραυ 
λική εγκατάσταση, με κεντρική 
θέρμανση. Πληροφ. τηλ 235168

(ΠΙΟ) 1—10 —231155. 
(Π995) 1—5

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΚΑΛΥ! ΕΡΗ ΖΩΗ 

Τηλέφωνα Παραγγελιών 2412C1 — 241841

thermo-sheu
■ ν ’ ■r'"’Λ· ~'r'·ν·

ί ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1
Από ιδιοκτήτη, λόγω ανάγκης, Οικόπεδα σε κατοικημένη 
περιοχή με απεριόριστη θέα (Περίδη Μετόχι). Πληροφορί­
ες τηλ. 283410, 3—8 μ.μ.

Γιατί ή SHELL είναι μιά μεγάλη 
εταιρία μέ τεράστια πείρα καί 
μοναδική οργάνωση.

Έτσι μπορεί πάντα, νά σάς 
προσφέρει τήν πιό σωστή λύση 
στά προβλήματα τής θέρμανσης

Ακόμα, ή SHELL έχει γραφεία 
σέ πολλές περιοχές γιά νά σάς 
έξυπηρετεϊ καλύτερα καί φυσικά 
πιό γρήγορα.

Είναι άλλωστε φυσικό γιατί κάθε 
γραφείο μας είναι πάντα ή ίδια 
ή SHELL.
Σάς έξυπηρετεϊ απόλυτα καί 
υπεύθυνα, καί με Τ< 
χο κ η

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Καταστήματα σε κεντρική πολυκατοικία, νοικια­
σμένα και ελεύθερα. Τα νοικιασμένα έχουν μισθώ­
ματα 25.000 και 30.000 το μήνα.

Πληροφ. κ. ΝΙΚ. ΣΕΡΠΕΤΣΙΔΑΚΗ 
Τηλ. 283695.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Γραφεία, χώροι γιά έπαγγελματικές στέγες, 

ιδιαίτερα κατάλληλες γιά Ιατρεία.
Ετοιμοπαράδοτα, στή πολυκατοικία άπέναντι 
στόν Αγ. Μηνά, οδός Κυρ. Λουκάρεως άρ. 6.

Γ. ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ
Τηλ. 225256 — ώρες 6—9 μ.μ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Είζ άνεγειρομένας πολυκατοικίας 

ΑΡίΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ
Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων 
τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη εργασία καί ή 
τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ!:
ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ

Πολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π.
Λεωφόρος Δικαιοσύνης 51 Τηλ. 286-211

I
 ΠΡΟΣΟΧΗ

Οικοδομικές Επιχειρήσεις '

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ <

I Διαμερίσματα σι πολυκατοικία λούξ κατασκευ- ; 
f ής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν j: 
< Μασταμπά, ανάμεσα στά πεύκα. Η άριστη έργα- < 
> σία καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ. ή 
< Έβανς 69, γ’ όροφος, τηλ. 235-612.

ΗΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγεί'ο 3άρι 
στην σδό Μύριόνοσ 7 Κ'αμα 
ράκι δίπλα στα φροντιστήν 
ρια Κόπακα τηλ. 280695 κ. Νι 
ράικη.

ί(Ε676) 1—3'

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μαζί ή χω- 
ριίστά επί των οδών Τίτου. Γε 
ωργ ιάδου και Ανθεμίου κον­
τά στο Ξενόδο,χείο «ΑΛΕΞ» 
1) Ισόγειο κατάστημα τ.μ. 50 
2) ΗμιυπόΜειος αποθήκη τ.ιμ. 
SO. Τιμή ευκοΐ'ρίατ. Πληροφ. 
τηλ. 288429 3 μ.ιμ.—ΤΙ μ.μ. 
και 282806 7.30 π.υ· —3 μ.μ..

(Ε677) ' 1—42

Για επαγγελματική στέγη στην 
Λ. Καλοκαιρινού 69 γωνία (οι 
κοδαμή Τσαχάκη.) ΕΝΟΓΚΙΑΖΟ 
ΝΤΑΙ 1) έναι διαιυ'έριισμα, τριών 
δωματίων με τουαλέττα και ε 
ξώστη και 2) χωριστά ένα 
γραφείο τηλ. 28'3009 ώρες κα 
ταστημάτων.

(Ε675) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ για επαγγελ- 
ματική στέγη ή ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 3 
συ,νειχόμενα διαμερίσματα 100 
τ.μ. το καθένα στην Καποδι- 
στρίόιυ 21 Τρία Πεύκα. Τηλ. 
230141 και 283689.

(Ε658) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφεσ κατάλ 
ληλο και για επαγγελματική 
στέγη άνωθεν του καταστήμα 
τος Σταυρουλακη (ΔικαΓοσύνης 
49) Πληροφ. κ. Π. Μισαργο- 
πούλου τηλ. 280430.

(Ε659) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα δύο 
δωματίων επιηλωμένο με κουζί 
να, λουτροκαιμπινέ. και δεύτερο 
W.C και ανεξάρτητη, είσοδο. Κ'α 
τάλληλο για φοιτητές ή σπουδα 
στές μόνο για την περίοδο No 
έιμβριο 82 μέχρι και Ιούνιο 83 
τηλ. 282008—284408.
_JE672) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέοισυα 3 
δωματίων στο κέντρο της πό 
λεως κστάλληλο, μόνο· via επαγ 
γελματική στέγη (γοαφ· α. ιια 
τρεϊισ κλιπ) Πληροφ, τηλ. 235 
542 από 9 π.μ.—2 μ.μ. και 287 
264 από 2 μ.μ.—5 ,μ.ιμ

(Ε670) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία εντός της 
•πόλεως οδός Γιαιννήκου αρ. 11 
από 4 δωμάτια, κοιυζίνο^, λου­
τρό. Πληροφ. τηλ. 222900.

(Ε671) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ημι 
υπόγειο ή σε δωμάτια χωριστά. 
Οδός Πάτε'όρου 29 Μασταμπά 
Τηλ. 283843.

(Ε674) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με κου 
Ιζίνα και πλυσταριό. Πληροφ. 
τηλ. 221141.

(Ε648) « 1—5.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα άνω 
τών 100 τ.μ. μέ μεγάλη αύλή 
•κα,ί 200 τ.μ. άκάλυπτο χώρο 
στή Ν. Αλικαρνασσό έναντι 
2ου Δημ. Σχολείου Τηλ. 231505 

(Ε562) 1—20

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό μαγαζί 
130 τ.μ. μέ πατάρια, λίγο πιό 
πάνω από τή στάση Περτσελό 
κη στις όδούς Μηνά Γεωργία 
δου καί Μελετίου Πηγά, κατάλ 
ληλο γιά ότιδήποτε. Τηλ. 233 
202. (Ε535) 1—7

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 30 
τ.ιμ. με 5 μ. πρόσοψη πλατεία 
Αρκαδίου, Μάρκου Μου'σούρου 
1. Τηλ. 283521 και 284598.

(Ε651) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κεντρικό κατά 
στημα εις το 50 τετράγωνο. 
Πληροφ. τηλ. 285638 ώρες γρα 
φείου και 242112.

(Ε652) 1—4'

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 συνεχόμενα 
γράφε α 40 τ.μ. εις τον 1ο όσο 
φο της οδού Σμύρνης 33 και Α 
βέοωφ γωνία, κατάλληλα· δΓ οι 
ανδήποτε επαγγελματική χρήση 
Πληιροφ. κ. Σώτο Πετράκη τηλ 
222033 ώρες 9—1 π.ιμ.

(Ε638) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων παλαιός κατασκευής 
με κουζίνα, λουτρό επί της ο 
δού Ισιδώρου 21 Ανάληψη τπλ 
287464.

(Ε631) ι—/

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3ά 
ρι περιοχή Αναλήψεώς. Πλη­
ροφ. τηλ. 225969.

(Ε664) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάιστημα δια 
μπερές με τουαλέτα Χάνδακος 
28. Πληροφ. τπλ. 284927.

(Ε663)  1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 40 
τ.μ. με αποθήκη τουαλέτα, δια 
πόσης φύσεως επάγγελμα, δυνα 
τόν να χρησιμαποιηθεί και ως 
ιατρειον, εντός πόλεως έναντι 
νέας ανεγειρόμενης κλινικής Μά 
ρκου Μουσούρου 26. Τηλ. 283 
247 ή 222842.

(Ε625) 1—17

ΕΝΟΙΙΑΖΟΝΤΑΙ ή,ΐ'επιπ-ωμένα 
δωμάτια μέ κεντρική θέρμανση 
όδός Αργυρόκαστρου 56 Πό­
ρος. Πληροφ. τηλ. 282176.

(Ε545) ΐ—«

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
1)2 δωματίων, με δύο λουτρά, 
δαμπερές σε καινούργια, πολύ 
,κατοί’κία, στο κέντρα της πό­
λης, στην οδό Λασιθίσυ 28 (Βα 
λιδ'έ τζαμί). Τηλ. 288718.

(Ε643) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διόροφος οικία 
,εις κεντιρικότατο σημείο της πό 
λεως (πάροδος Λ. Καλοκαιρινού 
Ζαμπελίου 1) αποτελουμένη εκ 
10 (δέκα) κυρίων δωματίων, κα 
τάλληλος δΓ επαγγελματική στέ 
γην, φροντιστήρια, γραφεία, 
πανσιόν. Τηλ. 282146 ώρες 9— 
11 π.μ. και 4—6 μ.μ.
• . (Ε632) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια με τον μήνα, επίσης 
και μιά επιπλωμένη γκαρσονιέ 
ρα μέ θέρμανση και τηλέφωνο. 
Πληροφ. τηλ. 224662—282240 
κ. Εμμ. Γρηγοράκη.

(Ε622) 1—20



« Π A T P I r »

'Ο 'Ηρόδοτος μέ ελλείψεις 

εναντίον τοϋ Παναιτωλικοΰ
ΜΕ πολλές ελλείψεις ο Ηρόδο­

τος αγωνίζεται σήμερα εναντίον 
του Παναιτωλικοΰ στην Αλικαρ 
νασσό, για το πρωτάθλημα Β- Ε 
Όνικής Κατηγορίας.

ΑΠΟ την ομάδα της Αλικαρ 
νασσού θα απουσιάσουν σήμε­
ρα, για διάφορους λόγους οι Πα 
παδόπουλος, Κουρούνης, Κυρία 
κάκης, Πρωτογεράκης.

ΕΤΣΙ στη διάθεση του προπο 
νητή θα βρίσκονται σήμερα οι

'Η Εθνική ’Ερασιτεχνική
ΜΕ ώοα έναρξης 2,45' μ.μ. συ 

νεχίζονται σήμερα οι αγώνες 
του πρωταθλήματος Εθνικής Ε­
ρασιτεχνικής Κατηγορίας.

® ΣΤΟ Ατσαλένιο ο ΠΟΑ θα 
αντιμετωπίσει το Ρουφ και θα 
έχει στόχο μια εντυπωσιακή εμ­
φάνιση, που θα τον οδηγήσει σε 
μια μεγάλη νίκη, θα σφυρίξει ο 
Πειραιώτης κ. Αβδουλάς.
• Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ στο γήπεδό

'0 Έργοιέλης μέ ιόν Τρίτωνα
ΓΙΑ το πρωτάθλημα μπάσκετι 

Β' Εθνικής ο Εργοτέλης αντιμε­
τωπίζει σήμερα στις 6 μ.μ. στο I 
γήπεδό του τον Τρίτωνα.

ΕΤΟΙΜΟΙ για να παίξουν είναι 
οι αθλητές Μπολέτης Σταυρακα 
κης Καλογεράκης Λυδάκης Τσακ 
μακίδης Τζανάκης Παπαδάκης 
Βλαχάβας Στρατάκης Γκερούσης 
Χρυσογόνου Αναγνωστάκης.

ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ θα είναι οι κ.κ. 
Τσαγκαμίλης και Δρακόπουλος.

Τό τοπικό πρωτάθλημα
ΔΙΕΞΑΓΟΝΤΑΙ σήμερα οι πα 

ρακάτω αγώνες για το τοπικό 
πρωτάθλημα Α' Κατηγορίας:

ΛΕΚ—ιΠΑΙΝΌιΜ, γήπεδο Εργο 
τέλη, ώρα 10 πρωή διαιτητής ο 
κ. Ματαιλλιωτάικητ, ετιάιπτές 
γραιμών οι κ.κ. Τζιερτζής και 
Πά.ου.

θύαλλσ— Διαγόρας, γήπεδο 
ΠΟΑ, ώρα 10 το πρωί, διαιτη­
τής ο κ. Τριαιλώνης, επόπτες 
γροιμιμών οι κ.κ. Τζιρόΐκιης και 
Φουικάιχης.

Δωριέας —.Ηρακλής, γήπεδο

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΒΙΑΣΜΟΥΣ
ΑΠΟ ΟΜΑΔΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Ο βιασμός 23χρονης Αμερικανί 
δας πριν από μερικές μέρες, είναι 
ένας από τους πολλούς βιασμούς 
που γράφονται μια μέρα με ψιλά 
γράμματα στις εφημερίδες και 
δεν φτάνουν ποτέ στην αίθουσα 
του δικαστηρίου.

Οι περιπτώσεις βιασμού του- 
ριστριών αποτελούν πια συνηθι 
σμένο φαινόμενο στην Κρήτη, 
χωρίς αυτό να σημαίνει ότι εί­
ναι λίγοι οι βιασμοί Ελληνίδων 
που οι ίδιες αποσιωπούν οπό φό 
βο κευ_ενοχές.

— θεωρούμε υπεύθυνους τους' 
κατά καιρούς υπουργούς της Δι 
καιοσύνης που διατηρώντας τον 
αναχρονιστικό νόμο για τους βια 
σμούς, όχι μόνο δεν πετυχαίνουν 
την πρόληψή τους, αλλά ούτε 
καν τιμωρούν παραδειγματικά 
τους θύτες.

— θεωρούμε υπεύθυνους Ο­
λους αυτούς, που είτε δικηγόροι, 
είτε γιατροί, είτε αστυνομικοί, εί 
τε απλοί- πολίτες, μεθοδεύουν 
την συγκάλυψη της υπόθεσης 
και την αθώωση των βιαστών.

— θεωρούμε υπεύθυνη την 
κυρίαρχη αντίληψη που έχει υιο 
θετήσει η κοινή γνώμη και θεω­
ρεί στην ουσία υπεύθυνο το θύ­
μα^ όταν ερωτήματα ή βεβαιώ­
σεις του τύπου: «τα 'θελε ή όχι» 
δίνουν και παίρνουν και πολύ πε 
ρισσότερο όταν το θύμα δεν εί­
ναι Ελληνίδα αλλά τουρίστρια

Και είναι γνωστό βέβαια ότι η 
πλ ειοψηφία των τουριστριών έρ j 
χεται στη χώρα μας νια διακοπές 
και «τα θέλει». Τι σημαίνει όμως: 
αυτό;

Πως η επιθυμία μιας γυναίκας 
για έρωτα πρέπει vq αντιμετωπί 
ζεται από τους σεξουαλικά πείνα 
σοένους του άλλου φύλου με 
δολοφονική επιθετικότητα; Ή 
μήπως η επιθυυία του άνδρα για 
έρωτα θα έπρεπε να αντιμετωπί 
ζεται και από μας τις γυναίκες με 
βία;

Καιρός όμως να δούμε πως οέ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ
Γενικής Συνελεύσεως μελών του Συν)σμού 

Ιδιοκτ. TAXI Ηρακλείου
Με την υπ' αριθμ. 147)22-10-82 απόφαση του Δ.Σ., κα- 

λαύνται τα ιέλη του Συν)σμού σε Γενική Συνέλευση στις 
15-11-82, (αύοιο Δευτέρα) και ώρα 4,30' μ.μ., στην αίθου- 
oc συνεδριάσεων της Ε.Γ.Σ.Η., οδός Αγίου Τίτου 16, με θέ- 
με της Ημερήσιας Διαταξεως, την ενημέρωση των μελών επί 
των οικονομικών αποτελεσμάτων από 1-1-82 έως 30-10-82.

Δια τον Συν)σμόν
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας
Κουκουράκης I. Αγγελόπσυλος X.

ΦΥΤΕΨΕΤΕ ΔΕΝΔΡΑ
Απευθυνόμαστε στους Δήμους, Κοινότητες κα' 

Ιδιώτες του Νομού μας και παρακαλούμε φροντί­
στε την αναδάσωση του τόπου μας με την δεν- 
δροφύτευση που γίνεται αυτή την εποχή όπου 
αυτό είναι πρόσφορο.

Το δένδρο χαρίζει ομορφιά και υγεία.

θα βραβευθεί κάθε αξιόλογη προσπάθεια.
ΦΙΛΟΔΑΣΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

παρακάτω 13 ποδοσφαιριστές: 
Πατηνιώτης Αντωνάκης Πα. 
τεμτζής Φραγκιαδάκης Τσαγ 
καράκης Φανιουδάκης Χου- 
χουλής Μπακούσης Κεφα- 
λούκος Ατσαλής Κοιλιάρας 
Μιχιαλάκης Ασλάνης.

ΤΟ ματς Ηροδότου — Παναι 
τωλικού θα αρχίσει στις 2,45 μ. 
μ., θα το διευθύνει δε ο κ. Κεφα 
λίδης του Συνδέσμου Διαιτη­
τών Βοιωτίας.

του θα παίξει με τον ΟΦΙ. Οι κι 
τρινόμαυροι είναι κομπλέ και αι 
σιόδοξοι για την πρώτη τους νί 
κη στο πρωτάθλημα. Διαιτητής 
θά είναι ο κ. Κέκελος, του Συν 
δέσμου διαιτητών Αιτολωακαο- 
νανίας.
• ΣΤΗΝ Ιεράπετρα η τοπική 

Αναγέννηση παίζει με τον Πο- 
σειδώνα και με διαιτητή τον κ. 
Μανώλη (Αθηνών).

Η Β' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
ΓΙΑ το πρωτάθλημα Β' Κατη 

γορίας Κρήτης θα διεξαχθούν σή 
μέρα οι παρακάτω δύο αγώνες:

Ηρόδοτος — Α.Ο. Λασιθίου. 
στην Αλικαρνασσό ωρα 11 π.μ., 
διαιτητές οι κ.κ. Τούλης και Χει 
λαδάκης.

Αρκάδι — Σητειακός, στο Ρέ­
θυμνο ώρα 4 μ.μ., διαιτητές οι 
κ.κ. Ν. Χαλκιαδάκης και Γιαννα 
κουδάκης.

Καστείλλιίου, ώρα 3 απόιγευιμα, 
διαιτητής ο κ. Χειμωνίτης, επό 
πτες γραμμών οι κ.κ. Βλαχάκης 
και Κρητιιχάικης.

ΓιιΟιύΐχ/τας—ΕΓΟΗ, στις Αρχά 
νες, 3 το απόγευμα, διαιτητής 
■ο κ. ΠαναγιωτάχηΓ, επόιπτες 
γραιμιμών οι κ.κ. Δαβάικης και 
ΣαΊτάικης.

AGAIN—ΊΚόροΐιβος, στον Ά­
γιο· Νικόιλαο, ώρα 3 μ.μ., διαι 
τητής ο κ. Κωνιωτάκης, επό­
πτες γραμμών οι κ.κ . Χρυσός 
κα·ι Κ. Κουναιλάκης.

πολλούς βιασμούς τελευταία 
στην πόλη μας, ο πρωταγωνι­
στής δεν ήταν μόνος, πράγμα 
που θα μπορούσε να δικαιολογή 
σει μια «στιγμή αδυναμίας», ό­
πως συνηθίζεται να λέγεται. Ή­
ταν ομαδικοί βιασμοί που δεί­
χνουν την πολιτική βία που έχει 
σαν στόχο να χτυπήσει κάθε νυ 
ναίκα, η οποία αρνείται να εντα 
χθεί στα σημερινά κοινωνικά πρό 
τυπα, π.χ. κυκλοφορεί μόνη το 
βράδυ, ντύνεται όπως της αρέ­
σει, δεν καθορίζεται από την κυ 
ρίαρχη αντίληψη κλπ.

Οι βιασμοί αυτοί αποτελούν 
μια εκδικητική πράξη που δηλώ 
νει ξεκάθαρα το αίσθημα κάτω 
τερότητας των ανδρών που στην 
προσπάθειά τους να το ξεπερά- 
σουν, χτυπούν κάθε γυναίκα που 
αρνείται να συμμορφωθεί.

Οι άντρες αυτοί θεωρούν την 
ίδια την πράξη τους και την κα 
τά κανόνα αποφυγή, της τιμωρί 
ας, δείγμα του ανδρισμού τους, 
ή αν θέλετε, νταίλίκι και μαγκιά

Δεν μπορούμε να προβάλουμε 
το αίτημά μας για ανθρώπινη 
κοινωνία,

Αν δεν καταδικάσουμε τις πρά 
ξεις βίας που γίνονται από το έ­
να φύλο εις βάρος του άλλου και 
υποβιβάζουν την ανθρώπινη υπό 
στάσή μας.

Αν δεν καταλάβουμε πως η συ 
γκάλυψη και η αποσιώπησή τους 
σημαίνει τη συμμετοχή μας σ’ 
αυτές.

Αν δεν κατανοήσουμε το πα­
ράλογο που κατευθύνει τη σκέ­
ψη μας.

Αν δεν πάψει η ενοχοποίηση 
του δικαιώματος της γυναίκας 
στον έρωτα επίσημα και ανεπί-, 
σήμα.

Αν δεν καταδικαστεί ο εν δυνά 
μει βιασ:' ίου καλλιεργείται σε 
κάθε άν από την άρχουσα 
αντίληψη.

Ομάδα Γυναικών Ηρακλείου

0 ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Ή αγορά των δύο ακινήτων 
χαρακτηρίζεται ώς απαράδεκτη

ΕΓΓΡΑΦΟ ΤΟΥ ΠΡΟΣ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ
Ο Οδοντιατρικός Σύλλογος Η­
ρακλείου, έστειλε προς τον 
Πρωθυπουργό κ. Ανδρέα Πα- 
πανδρέου, τον Υπουργό Υγεί 
ας κ. Παρασκευά Αυγερινό, 
τον Υφυπουργό Συγκοινωνιών 
κ. Κώστα Ασλάνη, τον Νομάρ 
χη Ηρακλείου κ. Γεωργιάδη, 
την Ελληνική Οδοντιατρική Ο­
μοσπονδία, τις παρακάτω θέ­
σεις του για την αποσυμφόρη 
ση του Βενιζελείου νοσοκομεί­
ου:
Μεταξύ τών θεμάτων που απα 

σχόλησαν το Διοικ. Συμβούλιο 
του Οδοντιατρικού Συλλόγου Η 
ρακλείου στη συνεδρίαση της 9- 
11-1982 ήταν και η ανακοίνωση 
της Νομαρχίας Ηρακλείου στις 
28-10-1982 σχετικά με την αγο 
ρά ακινήτων για την αύξηση 
των νοσοκομειακών κρεββατιιών 
και την επέκταση του Βενιζελεί- 
ου Νοσοκομείου. Το Διοικητικό 
Συμβούλιο διαπίστωσε για μια α 
κόμη φορά ότι σ' ένα τόσο σο­
βαρό θέμα που πρώτο λόγο έ-

η jpuiHPioiim ton omra
TOT KfNIPMI lIMiNJPHIM

ΚΙΝΗΣΗ KAI ΚΑΤΑΠΛΟΙ
ΚΑΤΑ τον λήξαντα μήνα Ο- 
κτώβρη, το Κεντρικό Λιμεναρ 
χείο Ηρακλείου σημείωσε την 
ακόλουθη δραστηριότητα: 
α' Κίνηση Λιμανιού
— Κατέπλευσαν 95 Ε)Γ πλοία 

που μετέφεραν 23.785 επιβάτες 
3.336 Φ)Γ αυτοκίνητα 1.735 Ι.Χ. 
Ε. και 538 δίκυκλα.

— Απέπλευσαν 95 Ε)Γ πλοία 
που μετέφεραν 30.366 επιβάτες 
2.903 Φ)Γ αυτοκίνητα 2216 Ι.Χ. 
Ε. και 560 δίκυκλα.

— Κατέπλευσαν 99 Ε)Γ - Τ)Ρ 
πλοία που μετέφεραν 29.497 επι 
σκέπτες.

— Κατέπλευσαν 14 θαλαμηγό 
σκάφη.

— Κατέπλευσαν 101 Φ)Γ, M)S 
και Δ)Ξ που ξεφόρτωσαν 82.943 
τόννους και φόρτωσαν 7548 τόν 
νους εμπορεύματα.

— Με τα Φ)Γ αυτ)τα διακινή 
θηκαν 60.910 τόννοι εμπορεύμα 
τα.

β. Αστυνομική δραστηριότητα
— Εκδόθηκαν 95 αποφάσεις 

για παραβάσεις Κανονισμού Λι­
μένας με συνολικό ύψος προστί 
μων 511.800 δρχ.

— Σημειώθηκε μία αλιευτική 
παράβαση και επιβλήθηκε πρό-

ΟΙ ΝΕΟΙ ΜΙΛΟΥΝ ΣΤΟΥΣ ΜΕΓΑΛΟΥΣ
Συνέχεια άπό την 1η σελ. 

ιμας' ένας τρόπος που σας κα. 
νετ· να ζείτε εντελώς συιμιβατι 

‘ικό σαν ανδρόγυνο, είτε να 
φιτάινι:τε στο διάιζΰγ», διηιμι- 
αυργώνας τερόστια ψυχολογι 
κιά προβιλίήιματα σε μας. Τα 
πιο πολλά αιδέιλφιοι μας nou 
πάραισύρονται σε σκρότηιτες 
'ξέρομε ότι πρΌΐέρχοινταΊ' από 
τέτοιες οίιΚΌΐγέινειες. Δεν Θέιλοιμε 
την αγάπη σας μεταφιραισμιένη 
σε μπόλικο εκλεκτό φε'· . σε 
•πανάιχρίιβα ροΎγαι και σε πολ 
Αιές ανέισεις. Ζητόμε σγάιπη, 
που θα μεταφιρόζεται σε θ!υ 
σία, σε απλότητα, σε χρόνο 
που θα σας νιώθομε κοντά 
μας. σε πάροδε νυατα ζωής α 
Μώιτερης κι αληθινής κι όχι 
σε μπόλιικα χσ^ατα στην τσέ 
πη μας και σε πολλά περιφοό 
νηοη νια τις βαθύτιερες ανη 
συιχ ες μας.

— Έ/α εξίσου μμγάλοι πρό 
βληίμα για μας έχει γίνει η ο 
ραιτ.ή πρσνματιικότιςτα της Ε'< 
ικληισα μας. Καοημερινό γινό 
μρστε μάρτυρες μεγάλων αδυ 
γαιμιών των κληρικών της-. Ο 
ιμιοΛιεΊγούμε άτι αυιτές μας σκαν 
•δαλίζουν. Οι καθηγητές μας 
μας λένε ότι δεν είναι Εκκλη 
σ'α μόνο ο κλήρος αλλά' καΊ 
ο λαός, θεωρητικά το δεχόμα 
στε αυτό. Στην πράξη άυως 
δε βλέιπΌυ'ςιε τους ποίιμένες 
της Εκκλησίας να εονάζοντΐΊ 
προς την κατεύθυνθη να συνει 
δητΌποιήισει ο λαός το χρέος 
ικιρι το δίικαίωιμα της σημμετο 
χής του επάνω σε σοιβαπά 7η 
τιήματα της Εχικληισίας. Να 
ξιαναιβοέί η Εκκλησία τη χαμέ 
νη αρχική της μορφή σαν μια 
|·Ί!θΐ|ν1άτ·η|τα' λίατρε'^ς, ιαγάίπης, 
ένάτητας, ισότητας και κοινο 
.κτηιμοσύνης. Έτσι ,μιάθαιμε ότι 
ήταν η Βκιχληισίιαι των αποστο 
λιιχίών χρόνων.

Ακρώιμε ακόμα γιαι τη μεγά 
ιλη υπόθεση της ενοριαιιιής ζω 
ίής. Γενική όμως είναι η διαιπί 
στωιση ότι η ενορία σήνΐρα 
ίδτ,= λε'ΐτουρ^ οωΐστίσ. 'Είπα 
ψ,ε να ενσι ζωντανό σώιμια, 
κοινωι.ία προσώπων, ζωή αλή 
•θείας με κέντρο· την θ·ία Ευ 
χαριστίο.. Και αυτό είναιΡ το 
παιράιπσνό μας.
— Μας λέιτε οι δάσκαλοΊ μιας 
■κα ι οι γονείς μας ότι· πρέπει νια 
μας αιπασχολούν τα πρόβλημα 
τα της πολιτειίαζ και να έχοιμε 
σώσιτή πολισιική αγωγή. Α- 
ιπό την άλλη ζ'ούμε ένα παθια 
σμένο αγώνα δρόμου των καμ 
τότων για το. ποιο θα μας κά 
νει σπιαιδούς ταυ. Κίαι φυσιικό, 
τα ίκιάμμασ'α τα κατευθύνετε 
ιεσείς ο.ι μΕΥάΙλοΐι. Διειν τοιλμίά 
μιε να' ρονανώσίαυιμε μια .εκδή- 
λωιση και αμιέσως αιρχίιζεί' ο α 
γώνας για την κοιμιμαπ· ιικιαιποί 
ηιση, της.

— Κάιτω από το βάρος ό- 
λων αυτών των προιβλήίμιάιτων 
ικαι ΐ'διαιίτερα της μόρφωίσηις 
ιπρασπαθούμε ναι ξεκουραστού 

χουν οι υγειονομικοί μέσα από 
τους συνδικαλιστικούς τους φο­
ρείς αγνοήθηκαν και πάλι.

Ιδιαίτερα διαπιστώθηκε ότι ο 
Οδον)κός Σύλλογος Ηρακλείου 
αγνοείται συστηματικά. (Δεν 
κλήθηκε στην Παγκρήτια σύσκε 
ψη στην Νομαρχία υπό τον Υ­
πουργό Υγείας κ. Παρασκευά Αυ 
γερινό. Δεν κλήθηκε στην επιτρο 
πή που ο κ. Νομάρχης συνέστη­
σε για να εξετάσει το υγειονομι­
κό πρόβλημα του Ηρακλείου. Δεν 
εκπροσωπείται στο Νομαρχιακό 
Συμβούλιο).

Αναφέρομε ότι το πρώτο δε­
καήμερο του Ιούλη ο κ. Νομάρ­
χης κάλεσε στο γραφείο του εκ­
πρόσωπο· του Συλλόγου μας και 
του παρέδωσε περίληψη των 
προτάσεων της επιτροπής (που 
αναφέρομε παραπάνω) σχετικά 
με τις βραχυπρόθεσμες, μεσοπρό 
θεσμες και μακροπρόθεσμες λύ­
σεις που η επιτροπή πρότεινε για 
τη λύση γενικά του υγειονομι­
κού προβλήματος του Ηρακλείου 

στιμο 2.000 δρχ.
— Υποβλήθηκαν 135 μηνύσεις 

στην Εισαγγελία Πλημ)κών και 
96 στο· Δημόσιο Κατήγορο για 
παραβάσεις υπέρβαρων αυτ)των

— Υποβλήθηκαν 11 δικογραφί 
ες στην Εισαγγελία Πλημ)κών (2 
για παράνομη αλιεία με δυναμίτι 
δα — 7 για παραβάσεις Ποινι­
κού Νόμου — 2 για παραπτώμα 
τα Κ.Δ.Ν.Δ.)

— Την 13)10)82 πνίγηκε μέσα 
στο λιμάνι ο Αγγελόπσυλος Γε­
ώργιος. Την 28-10-82 πνίγηκε βέ 
σα στο· λιμάνι ο Μποτζάκης Ιω­
άννης του Εμμ. Την 28-10-82 πνί 
γηκε στο Λέντα ο Σκουλιδάς Γε­
ώργιος.

γ. Ασφάλεια Ναυσιπλοΐας
— Επιθεωρήθηκαν 4 πλοία και 

10 αλιευτικά σκάφη.
— Σημειώθηκε 1 παράβαση 

και επιβλήθηκε πρόστιμο 6.000 
δρχ.

δ. Απογραφή Ναυτικών
Εκδόθηκαν 22 νέα ναυτικά φυλ 

λάδια.
ε. Παράρτημα Οίκου Ναύτη
Εξυπηρετήθηκαν 202 άτομα 

σε θέματα ασφάλισης και υγειο­
νομικής περίθαλψης. Επιδοτήθη­
καν 39 ναυτικοί λόγω ανεργίας.

με λίγο με την ψυχαγωγία α,λ 
λά και αιυιτή η απλή ανάγικη έ 
χΐ'ΐ γίνει για μας ένα μεγάλο 
πρόιββιηιμα.

ιΚι αυτό γιατί όλες σχεδόν 
οι μιορφές της iivcuiv γίνει ε 
ιμιπορεύισιιμο αντιικιείΙμεΜΟ, από 
•το απο'ιο πλουτ ίζουν οι μεγά 
λσι. Ποιες είναι αλήθεΐ'αι οι δυ 
ινατοιτηιτες ψυχαγωγίας ενός νέ 
ου, ιδιαίτερα σε μια μεγάλη 
Π'ό'ληι; Tip γήπεδα, σ ντ.σκιο- 
•τέκς, οι καφετέριες, ται σφαιιρι 
στήρια, τα vcaviiKra· περιοδιιύά, 
■on· κινηιμιατογράκρΌΊ, τα ηλε- 
.κιτρονίιχά' παιγνίδια. Σας ρωτά 
με κατευθείαν: Όλσ αυιτάι τα 
ιμέισα ψυιχαγωνίας —ας εξαιιρέ 
ισομε την τηΐλεόραισπ— έΓναιι ή 
δεν είναι «εμιπορεύοΐιμιό ε^ 
δος»; Είναι ή δεν ε'ναΊ' χώροι 
στους οποίους συιχγοζουν με 
γάλοι σι οποίοι npciiK'iplvCu 
Μσ .πλευτίσουν εινμεταίλλεύογ 
ται αδίσταχτα αΊΐριαδήίπιστ'ί 
νισανιική αιδυνσμ^αι; Τώρια τελευ 
τιαίά· οκο ιε ότι σε τέταισυς 
χώοους 'ήςσυ/ προσφερθεί 
ιστα αιναψυικτικά· των ανύπο­
πτων νέων ναρκωτιικά για τον 
ηρώτο εθισμό. Σας puntm 
λοιπόν. Τι ποιότητα ψυιχαγω

μας ιΤ^ιοισφφου'ν αεΊΤΡί' 
οι χώροι; Τι άλλες δυιναϊτόιτη 
τες ψυχαγωγίας ποιότητας έχε 
τε να μας προσκοιέρετε: Πολύ 
θσ θέλσ,με να αιχιο.ύισομί την α 
•παντηση σας.

—Τα; ναρκωτικά είναι σή 
ιμερα ένα καυτό κοινωνιικό πρό 
ιβληιμα που αφορό μικρούς και 
μεγάλους με τη, διαφορά ότι 
το. μέγιστο ποσοοτό των με 
γάΙλων άδιαΙφίορεί χαιραχ,τή)τί- 
στικ'ά, ενώ το· ελόχιστο ποσο 
σιτό μηιχιο/εύεται τα πόντια νύ 
χτα - μέρα' για να πλουτίισει 
από το αδίσταχτο ριπόριο 
των ναρκωτικών. Όσο· γιια 
τους νέους, μιένσυιμε τα ειύκο 
λο πεδίο δριαισης των εμπό­
ρων τσυ θανάτου. Δΐ'αιβύζόυ 
με τώρα τελευταία ότι, οι υπη 
ρεσίες διώξεως των ναιριχνίκ· 
κών έχουν ενιισχυθεί και έχουν 
επιιΤύχει να; εξολοθρεύισουιν αρ 
κεσές σπείρες εμπόρων. Δεν έ 
χο,υμε αντίροηιση στη δοάιση 
τους, θέλουμε όμως να ρωιτή 
σουμε τους άρχοντές μας. Πί 
ιστεύ'.τε ότι με αυτό τον τ.αό 
πο δριαισης είναι δυνατό να ε 
ξαλρθρευιτούιν οι ριίζιες του1 κια 
καυ; Εμείς πΐιστεύαυμε ότι κι 
αν ακόμ'ΐα γίνουν πολύ αυιστηι 
ρότηρες αι σχετικές ποινές (ι 
πράγμα το· οποίο; ζητάμε) τα 
δράμα αυτιά των σύγχρονων 
αστικιών κοινωνιών δε θα στα 
ματήισει.

— Αν μσρικιά από τα προ- 
βιλήμασα μας σας είναι ίσως ά 
γνωστά πΐΌτεύομε ότι το με 
γάλο ηρόιβίληυια της έιλλειψηί 
ισχολικών αιθαυίσών και της· 
γεΥιίκοίτερηις κατάϊστΐίσηίς των* 
'σχολικών μας κτιρίων θα σας

ΑΡΜΟΔΙΟΥΣ
με την παράκληση να μελετη­
θούν και θα γίνει σύσκεψη στη 
Νομαρχία των επιτροπών και εκ­
προσώπων των συλλόγων για 
να συζητηθεί το όλο θέμα.

Αντ αυτού στις 28-10-1982 
βρισκόμαστε προ τετελεσμένων 
γεγονότων με την σχετική ανα­
κοίνωση. Για μια ακόμη φορά 
υπενθυμίζομε ότι φυσικοί σύμ­
βουλοι του κ. Νομάρχη σε θέμα 
τα υγείας του Νομού είναι οι αι­
ρετοί εκπρόσωποι των υγειονομι 
κών συλλόγων.

Έστω και εκ των υστέρων ό­
μως είμαστε υποχρεωμένοι να 
κάνωμε τις παρακάτω παρατηρή 
σεις:

α. Θεωρούμε πράγματι γενναία 
τα κονδύλια (σύνολο 330 εκατ.) 
που εγκρίθηκαν για κάλυψη άμε­
σων υγειονομικών αναγκών στο 
Ηράκλειο.

β. θεωρούμε απαράδεκτη την 
μεθόδευση διάθεσης τους. Πολύ 
φοβούμεθα ότι οδηγούμαστε δυ 
στυχώς σε προκαθορισμένους 
στόχους.

Ζητούμε: 1ον, Ανάκληση της 
σχετικής προκήρυξης για αγορά 
ακινήτων.

2ον. Άμεση συγκρότηση επι­
τροπής υπό την αιγίδα του κ. 
Νομάρχη ή του Δημάρχου Ηρα­
κλείου, από υπηρεσιακούς παρά 
γοντες του Υπουργείου, εκπρο­
σώπους των συλλόγων των υγει 
ονομικών και άλλων συνδικαλι­
στικών φορέων που θα εισηγη- 
θεί πως θα διατεθούν οι πιστώ­
σεις των 330 εκατομ. δρχ. για 
την κάλυψη των επιτακτικών και 
άμεσων αναγκών στον τομέα της 
υγείας.

γ. Επικροτούμε την επέκταση 
του Βενιζελείου και ζητούμε να 
δοθεί άμεση προτεραιότητα ώ­
στε σι εργασίες να ολοκληρω­
θούν μέσα σε δύο χρόνια.

δ. Παρατηρούμε ότι δεν γίνε­
ται καν λόγος για το Πανεπιστη 
μιακό Νοσοκομείο. Οι διαδικασί­
ες έχουν παγώσει απαράδεκτα. 
Το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
που θα δώσει την μόνιμη και ο­
ριστική λύση του προβλήματος 
αποτελεί αίτημα ολόκληρου του 
Κρητικού Λαού.

Κάνομε έκκληση στον κ. Πρω 
θυπουργό, όπως με δημόσια δή 
λωσή του παρέμβη υπέρ· του Πα 
νεπιστημιακού Νοσοκομείου, της 
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστη­
μίου μας.

Ο Π,οόεδ ρος
Νίκος Βεριγάκης

Ο Γραμματέας 
Λεύτερης Γλυμιδάκης

είναι γνώστά. από τα δημοισι· 
εύμαται του τύπου. Εντελώς 
λοιπόν επίιγραιματιικιά' σας λέμε, 
ότι· είναι αδύνατον να; έχοιμε 
σωστές σπόυιδές (ισιωιατό πρό­
γραμμα, σωστό ωράριο) μει 
κτίριο στα αποία σιτεγάιζοντα.ι. 
δύια και τρία σχολεόι την ημ® 
ρσ. Αν τώρα σ' αυτά προσθέ 
ισομε την κατιάισταιση των π» 
ριισσοτέρων σχολικών ,μας βι 
ιβΙλίων που1 ενατ .καίκογριαιμιμέ 
να, πραιχριρο'δείμιέινα·, δυϊσνόηΐ-ι 
τα και απώθητικίά;, τις συχνές 
αιλλταγές καθηγητών στην 
διάιρκεια. του χρόνιου στο· ίδιο 
μάθημα, τη μικρή1 χοονιική διά. 
ρκεια των ωρών διδασκαλίας 
και τη σχεδόν απΡυισιίια της με 

■τεκπαιίδευισης . των . .καθηγητών 
μας, μπορείτε πλέον να (ραντα 
στείτε την όλη σχολική, ατμό· 
σφαίρα και να εξηγήισετε ίσως 
και τη μεγάλη πτώση; του1 επι 
ιπίίδσυ των σπουδών μιας. Κίσιι 
η ειοωνείο είνια ι όττ ποίλλοΐϊ 
‘γονειίς της επαρχίας κάνουν 
το παν να ατιείλοιυν τα παιδιά 
τους να μάθουν γράμματιαι 
στο Ηράκλειο γιατί πιστεύουν > 
ότι εδώ τα σχολεία, λειτσυρ- 
γσύν καλύτερα.

Υπενθυιμίζουιμε στους γονείς 
μας και στους καθηγητές μας 
όΐττ περί'μένομε να μας πληρο 
φίΟ'ρΐήίσουν τι έχουν κάινιει· ως 
τώρα; νια να φύγουν μεριικά 
από τα· εςτόδια. πο:υ· avocpSpci : 
ιμε. Τους παρακαλούμε δε ναι 
μη ρίξουν όλο το- Βάρος της 
ευθύνης στο Υπουρνε'ο ΠΙαιδεί 
ας, το οποίο: επιιτιέλους κίάνιεί 
φιλότιμες πρασπόίθειες. Γνώ'ριί 
ζημε ότι σε άλλες χώρες οι 
σύλλογοι των γονέων,, οι δή 
μ ο ικαι οι κοινότητες έχουν πά 
ρε τσε μεγάλο ποισοστό στα 
χέρια τους την υλκοσεχνικιή 
τΑτυρά: της εκπαίδευσης,

Τελειώνοντας σας παροκα- 
λούμε να μη μείνατε και πάλι 
σιωπηλοί και αδρανείς 'μπρο­
στά στα προβλήματα μας κα·ι 
προπαντός μην αιποφιεύγετε 
ναι απαντάτε σ' αυτά' που προ 
σποιθούμιε να σας πείθουμε ότι 
ιέιχειτε άδικο. Πάίατε πια να· κλείι 
νετε τα μάτια μπτοσιτιά στο 
φως τπς αλήθειας. Μη θελήισε 
τ.ε για άλλη μια φορά1 να1 πνί 
ξετε στη γνωστή σας αδισφο 
ρία και αιυιτή· μας τη διαμαρσυ 
ρία>. Σας πριακσλούμέ να μας 
'αΜπικρούσεΐτε. Είμιοτε ιαίρικεΓΠάι 
υπεύθυνοι νια να παραδειχθού 
με τα· λάθη μας και αν φυσικίάι 
δεν είναι «οπατσιλη χρόνου» 

'θα μας ευχαριιστιήισει να συζη 
τήίσουιμε από κοντά τα λάθη 
και των δυο· μας και να· μπο 
ρέσιομμε επιτέλους —πράγμα' 
πολύ δύσκολοι— να· παντρέ- 
ψουιμε την πείρα σας μη τον. 
ενθουσιασμό μας, γ.ια μια· και J 
ναΰΐργίαι ζωή, μια ζωήι -συνερ.; 
γατάς κοι 'αλλήιλόκατανόη.-: ί 
σης.
Οι νέοι του Κέντρου Νεότητας ; 

της Ενορίας Αγίου Τίτου '

ΑΝΕΚΚΛΗΤΗ 
Η ΑΠΟΦΑΣΗ 
ΤΟΥ ΣΠΑΝΤΟΛΙΝΙ 
ΝΑ ΠΑΡΑΙΤΗΘΕΙ

ΡΩΜΗ 13 (ΑΠΕ ΗΝ. ΤΥ 
ΠΟΣ —ΡΩΥΤίΕΡ)— Ο πρωθιυ 
πουργός Σπαντολίνι επανέλάβε 
και σήμερα ότι η απάφάιση του 
νο ιπάραιτηιθεί είνό'ΐ ανέκκλητη.

Σε οιμιλία του στη Βουλή δή 
λωσε ότι θα υποβάλει πάλι την 
παραιίτηση ταυ στον Πρόεδρο 
Πιερτίνι, μετά την σύγκληση· 
του Υποιυριγικού Συμβουλίου, 
που συγκιάλεσε έκτακτα γιαι από' 
ψιε, προς συζήτηισηι της πολιτι 
κής κατάστασης. On. πολιτικοί 
κύκλοι τσύιίζουν ότι πράγματι ο 
κ. Σπαντολίνι δεν έχει άλλη εκ 
λογή ιαιπό την napaitrnjon κα ι ό 
τι η; ποο.σφυνή στις κάλπες εί 
ναι αναπόφευκτη.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο ιτολιτιστικός Σύλλογος Γα 

λίφας καλει τά μέλη τουστήν 
συγκέντρωση εκδήλωση γιά την 
9ην έττέτειο τής εξέγερσης τού 
Πολυτεχνίου.

Ο εορτασμός θά γίνει στις 
16-17 Νοεμβρίου καί ττεριλα- 
μβάνη έκθεση φωτογραφίας 
ντοκουμέντου έκθεση βιβλίου 
γιά τά Πολυτεχνείο Ομιλία μέ 
θέμα την εξέγερση τοΰ Πολυτε 
χ.νειου.

Προβολή ταινίας. Τά τράγου 
δια τής φωτιάς «Νίκου Κούν- 
νδουρου Είσοδος Ελευθερία».

Η παρουσία δλων των μελών 
τοΰ συλλόγου τιμά τούς Αθάνα 
τους Ηρωες τοΰ Πολυτεχνείου

Ο πρόεδρος
Ο Πρόεδρός

ΜΙΧΑΗΛ ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ
Ο Γραμματέας

ΣΤΕΛΙΟΣ ΡΟΥΣΣΑΚΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ 

ΓΠΣΗ «ΤΟ ΚΑΣΤΡΟ»
Καλούνται τα μέλη των Συν) 

μών εις Γενικήν Συνέλευσην στις 
21 Νοεμβρίου 1982 ημέραν Κυ­
ριακήν και ώραν 9,30 π.μ. εις τα 
Γραφεία του Συν)σμού με τα πα 
ρακάτω θέματα:

1) Έγκριση Ισολογισμού 1980 
1981 ανακοίνωσης εσόδων εξό­
δων, λογοδοσία Διοικ. Συμβου­
λίων και απαλλαγή από τις ευθύ 
νες και των δύο Συμβουλίων.

2) Εκλογή Διοικ. Συμβουλίου, 
εποπτικού Συμβουλίου και Αντί 
προσώπων εις την ΕΓΣΗ Ηρακλεί 
συ και καθορισμός της θητείας 
των.

Εκ του Διοικ. Συμβουλίου
1—4

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το Δ.Σ. του Γ.Π.Σ. Ν. Βρυούλ 

λων, καλεί τα μέλη του το Σάβ­
βατο 20-11-82 και ώρα 4 μ,μ. 
σε Γενική Συνέλευση στην αίθου 
σα του Κατηχητικού του Αγ. 
Δημητρίου, με θέμα: αρχαιρεσί­
ες.

Σε περίπτωση μη απαρτίας η 
Γ.Σ. θα γίνει το επόμενο Σάββα 
το 27)11 στον ίδιο χώρο, την ί­
δια ώρα και με τα αυτά θέματα.

Επίσης όσοι εκ τών μελών 6έ 
λουν να θέσουν υποψηφιότητα 
να περάσουν από το γραφείο 
να το δηλώσουν.

Το Δ. Σ.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ
Τόν άγαπητό μας Γιάννη Φι 

λίππου Ανδρουλάκη πού πήρε 
επάξια τό πτυχίο τού Πολιτι­
κού Μηχανικού τού Εθνικού Με 
τσοβείου Πολυτεχνείου συγχαί 
ρομε θερμιά καί τοϋ ευχόμαστε 
καλή σταδιοδρομία.

Οικογένεια
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΒΛΑΣΤΟΥ 

Δικηγόρου

’εκθεςη
ΤΗΣ ΣΥΡΜΟΠΟΥΛΟΥ 
ΣΤΗΝ «ΑΙΘΟΥΣΑ 
ΤΕΧΝΗΣ»

Στις 17 Ιανουάριου θά γί­
νουν στην «αίθουσα τέχνης» τά 
εγκαίνια τής έκθεσης Ζωγραφι 
κής τής Υβ.όννης Συρμοπούλου.

Η έκθεση πού θά είναι άνοι 
χτή κάθε μέρα θά διαρκέσει ως 
τις 6 Δεκεμβρίου.

ΚΟΛΥΜΒΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΕΚΤΑΚΤΟΥ 
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ 
Τό διοικητικό Συμβούλιο ά- 

πεφάσισε την σύγκληση εκτάκ­
του Γενικής Συνελεύσεως τών 
μελών του τήν 15ην Νοεμβρίου 
ημέρα Δευτέρα και ωρα 19.00 
στην Λέσχη Προσωπικού ΟΤΕ 
παραπλεύρως Καπετανακείου 
Γυμνασίου μέ θέματα:

1. Ενημέρωση γιά την δρασ 
τηριότητα τού Ομίλου.

2. Οργάνωση καί πρόγραμμα 
τισμός γιά τήν χειμερινή περί 
οδο.

3. Τρόπος συγιιροτήσεως ά 
ποστολών σέ διοργανώσεις α­
γώνων.

4 Μεταγραφές άθλητών..
5. Ανάλυση τών οικονομικών 

καί συνδρομή μελών.
Διά τήν οικονομική τακτοποί 

ηση τών μελών θά εΰρίσκεται 
στον αυτό τόπο ό ταμίας τοΰ 
ομίλου άπό 18.30 ώρας.

Εκ. τού Δ.Σ.

ΝΤΗΛΕΡΣ: Ανώνυμη Ετσι 
ρεία καθιερωμένη στις 
κατ' οίκον πωλήσεις, με 
ποικιλία ειδών και δυνατό 
τητες διευρύνσεως του 
κύκλου σας, παρέχει την 
ευκαιρία για μεγάλα κέο- 
δη. Τηλ. 234859.

(Δ705) 1—2

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
Αγορά 

13-11-1982
Πώληση

Ν. Υόίρκης 72,167 75.113
Δ. Γεριμανίας 27,8'53 28.£'3ι9
Παρίσι 9,8.63 10,265
Λανιδίνου 119,076 123,936
Έλβετα 32,344 33,364
Ολλανδίας 25,637 25.683
Ιταλός 4.675 5,001
Δα.'; ας 7,8'67 8,273
Αυβτρίας 3.97Τ 4,133
Σαυρδίας 9.46Ί 9,949
ΝΌρβηιγίας 9,373 10,172

ΜΕ ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΗ εντολή του Υπουργού Εσωτερικών κ. Γεν- 
νηματά οι Σημαίες στα Δημόσια καταστήματα θα αναρτηθούν με- 
σίστιες αύριο Δευτέρα, ημέρα της κηδείας του Προέδρου της Ε. 
Σ.Σ.Δ. Λεονίντ Μπρέζνιεφ. Η μεσίστια έπαρση της Εθνικής Ση­
μαίας αποτελεί ελάχιστο φόρο τιμής στον εκλιπόντα Πρόεδρο της 
Ε.Σ.Σ.Δ. που την τελευταία εικοσαετία διεδραμάτισε αποφασισπ 
κό ρόλο για την παγίωση της Διεθνούς ειρήνης και ύφεσης.

★—★
Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ Προστασίας Περιβάλλοντος Ν. Ηρακλείου (Σ. 

Π.ΠΕ.Ν.Η.) συνεχίζοντας την προσπάθειά του για ενημέρωση των 
κατοίκων του Νομού μας σε θέματα περιβάλλοντος οργάνωσε ενη 
μερωτική συγκέντρωση στο χωριό Ρογδιά σε συνεργασία με την 
Κοινότητα και τον τοπικό πολιτιστικό σύλλογο, με θέμα τη θαλάσ 
σια ζωή και τον κίνδυνο της καταστροφής της από την παράνο­
μη αλιεία με εκρηκτικές ύλες που ανάπτυξε ο καθηγητής του Πανε­
πιστημίου Κρήτης κ. Βασ. Ναυπακτίτης. Τον κ. καθηγητή συνόδευ 
σαν ο Πρόεδρος του Συνδέσμου κ. Βασ. Μανιός ο οποίος παρου­
σιάζοντας τον κ. Ναυπακτίτη αναφέρθηκε για λίγο στο ρόλο και 
στους στόχους του Συνδέσμου επισημαίνοντας ακόμη με την ευ­
καιρία αυτή ότι ο αγρότης θα πρέπει να γίνει περισσότερο προ­
σεκτικός στη χρήση των γεωργικών φαρμάκων και λιπασμάτων 
για να προστατέψει και την δική του υγεία αλλά και την υγεία του 
καταναλωτικού κοινού. Στη συνέχεια ο κ. Ναυπακτίτης σε γλώσσα 
απλή, με την πείρα ενός πεπειραμένου δασκάλου και τον πλούτο 
των γνώσεων του, καθήλωσε κυριολεκτικά το πολυπληθές ακροα­
τήριο πάνω από τρία τέταρτα της ώρας, αναλύοντας το μεγάλο 
πλούτο της θαλάσσιας ζωής, την καταστροφή της σε μερικά μέ­
ρη του κόσμου από την αλόγιστη εκμετάλλευση της και την ρύ­
πανση της θάλασσας, για να καταλήξει στην επισήμανση της ολο­
κληρωτικής καταστροφής που προκαλεί με την χρήση εκρηκτικών 
υλών.

Κατά τούς δυτικούς σχολιαστές

ΠΑΡΑΜΕΡΙΣΤΗΚΕ 0 ΚΙΡΙΛΕΝΚΟ
ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΟΒΙΕΤΙΚΗ ΗΓΕΣΙΑ
ΜΟΣΧΑ, 13 (ΑΠΕ)

Η απομάκρυνση τοΰ Αντρέϊ 
Κιριλένκο, Βετεράνου πολιτικού 
άπό τήν κομματική ηγεσία, θε 
ωρειται σίγουρη άπό τούς πο 
λιτικούς παρατηρητές καϊ γ^ώσ 
τές τών Σοβιετικών πραγμάτων 
Η άποψη αυτή τών παρατηρη 
τών βασίζεται στό γεγονός δτι 
ό Αντρεϊ Κιριλένκο δέν συμπε 
•ριλήφθηκε στην έπίσημη κομμά 
τική αντιπροσωπεία πού πήγε 
νά προσκυνήσει τήν σορό τού 
έκλίποντος Σοβιετικού ήγέτη.

Τόν τελευταίο καιρό φιμολο 
γειται στην Μόσχα πώς ό Αν 
τρεϊ Κριλένικο ήταν βαρεία άρ 
ρωστος καϊ πώς γι αυτό τόν 
λόγο δέν πραγματοποιούσε δη 
μιάσιες έμφανίσεις. Χθές όμως 
ό Αντρεϊ Κιριλένκο προσήλθ'ε 
στό μέγαρο τών συνδικάτων, ο 
που εχει τοποθετηθεί ή σορός 
τοϋ Λεονίντ Μπρεζνιεφ γιά νά 
άποτίσει φόρο τιμής στον πα 
ληό σύντροφο του. «Τό ιδιωτι­
κό αυτό προσκύνημα φανερώνει 
πλέον καθαρά πώς ό Κιριλέν 
κο δέν έχει πλέον τήν ιδιότητα 
τοϋ μέλους του πολιτικού γρα 
φειου.

Είναι ακόμη δύσκολο νά άνα

ΟΠΩΣ ΔΗΛΩΣΕ 0 ΙΔΙΟΣ

0 ΑΡΑΦΑΤ ΕΙΝΑΙ ΕΤΟΙΜΟΣ
ΝΑ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΘΕΙ ΜΕ ΤΙΣ ΗΠΑ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ, 13 (ΑΠΕ)
Ο ηγέτης τής οργάνωσης γι ; 

ά τήν άπελευθέρωση, τής Παλαι 
στίνης Γιασέρ Αραφάτ, σέ συ 
νέντευξη του στήν εφημερίδα 
«Ούάσιγκτων Ποστ» πού δήμο 
σιεύεται σήμερα, δήλωσε δτι εΐ 
ναι έτοιμος νά διαπραγματευ 
θει μέ τις Ηνωμένες Πολιτεί­
ες», την ύπερδύναμη πού κυρία 
ρχει στη μέση Ανατολήν: δπως 
τόνισε προσθέτοντας δτι θά 
πρέπει νά λαμβάνει κανείς ΰπ 
οψει του «τά γεγονότα καί τήν 
πραγματικότητα καί οχι τά ό­
νειρα».

Ο Παλαιστίνιος ηγέτης άνα 
φερόμενος στις προτάσεις Ρή 
γκαν γιά τήν επίλυση τού Με 
σανατολικοΰ, είπε δτι παρου,σι 
άζουν ωριαμένα θετικά στοιχει 
α. Ενώ ταυτόχρονα κατηγόρησε 
τις Ηνωμένες Πολιτείες δτι έ 
χουν ενα μέρος τής ευθύνης γιά 
τήν σφαγή Παλαιστινίων στά 
στρατόπεδα Σαμπρα καί Σατίλ 
λα.

Ο κ. Αραφάτ παραδέχθηκε, έ 
ξάλλου, δτι οί Ηνωμένες Πολι 
τείτες κράτησαν τόν λόγο τους

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια άπό τήν 1η σελ 

νσηιση μ-ε τη δήλωση όιτι θα 
ιδοθσύν 40.000 ιαΜόιυη και στέ 
γη που Θό ενταχιθεί στο πρό 
γραμμα εργαιτιικής ΚατοΊΐκίας. 
Ουδείς ωθόνΌζ γι αυιτιά. Διικιαι 
ούιμαι: όμως ν,α υποβάλω κι ε 
γώ ένα δικό μου ερώσ'ηιμ'α, συ 
νέιχϋσε ο· ατυχής συντοξιοώ- 
Χθς:

—ίΑκρού η· εκπίρόισωπΌς ταυ 
Χΐριάιτους πσί>α©ήχι8ται πολύ 
,σωστά cm ένια άττομο δεν ζει 
ιμε λινό'τερ'α αιπά ΤΟΟΟ δρχ. 
την ημέρα, νναττί ζητάει από 
ταυς 'σιυνιταιξιοιύιχαυς τσυ· ΤΕ 
BE να ζήισουν με 2'85.· Γιαιτί 
από1 τις 300 που του1 δίδει 
τσυ 'Κριατά γιια νοισήίλει'ά' 
και .... ΟΓΑ(!) 15 διρσιχιμές 
τηιν. ημιέοα,Ι! ΒγάΖει «νΔ τη 
μύιγσ ξύγκι δηλαδή. Όσο για 
στιέγιη, άλλους εστέιγαισαν με 
τον ιδρώτα τους οι βνοτέγνες 
κι επσγινελοαιτίες και το ίδιο 
τα κοάτσς βσΐϊΐήριξαν και στη 

I
 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ί;

Ειδοποιούνται οι κάτοχοι ΤΡΑΚΤΕΡ UNIVERSAL ί ’ 
ότι εΰρίσκεται στο Ηράκλειο ειδικός Ρουμάνος Τε- 
χνικός και παρακαλούνται όπως προσκομίσουν I; 
τα ΤΡΑΚΤΕΡ τους προς επιθεώρηση και ΣΕΡΒΙΣ

!
εις την Αντιπροσωπείαν. <!

I. ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ Α.Ε. <;
Τηλ. 285802

καλύψει κανείς τούς λόγους 
τής άπομάκρυνσης αυτής, δεδο 
μένου μάλιστα πώς ή άρχή τής 
πτώσης γιά τόν Κιριλένκο είχε 
άρχίσει έδώ και καιρό, καλυ 
πτόμενη όμως άπό ενα μν:στή 
ριο, δπου οί πληροφορίες ήταν 
συχνά συγκεχυμένες. Η πρώτη 
σοβαρή ένδειξη τής άπομάκρυ 
νσης τοϋ Κιριλένκο ήταν δταν 
τήν περασμένη εβδομάδα στις 
εορταστικές εκδηλώσεις γιά 
τήν Οκτωβριανή έπανάσταση 
δέν 'έμφανίσθηκε πλέον στά ά 
λλα μέίλη τού πολιτικού γράφει 
ου.

Παρασημοφορημένος πέντε 
φορές μέ τό μετάλιο του Λένιν 
δύο φορές Ηρωας τής Σοσιαλι 
στικής εργασίας, τελείως γνώ 
στης τών κομματικών μη,χανισ 
σμών, ό Κιριλένκο θά μπορούσε 
νά είναι ό ιδεώδης διάδοχος 
τού Λεονίντ Μπρεζνιεφ. Ηταν 
δμως καί τό πρώτο θύμα της 
«άναταραχής»πού παρατηρήθη­
κε στην κομματική ηγεσία μετά 
τό θάνατο Σουσλωφ, μέ άποτέ 
λεσμα νά ϋποσκελισθει άπό 
τούς Τσερνιενκο καί τόν σημερι 
νό γενικό γραμματέα τοΰ κόμ 
ματος Γ ιούρι Αν,τροπωφ.

δσον άφορα τό θέμα τών Παλαι 
στινίων καί Λιβανέζων αίχμα 
λώτων, πού κρατούνται άπό 
τούς Ισραηλινούς, τονίζοντας 
δτι 3000 Παλαιστίνιοι καί 2. 
000 Λιβανέζοι άπελευθερώθη- 
καν άπό τις Ισραηλινές δυνά­
μεις. Αντίθετα, ό Γιασέρ Αρα 
φάτ παρατήρησε δτι οί ύποσ 
χέσεις καϊ οί γραπτές δεσμεύ 
σεις τού κ. Φιλιπ, Χαμπίμπ, 
σχετικά μέ τήν άσφάλεια τών 
Παλαιστινιακών στρατοπέδων, 
δέν κρατήθηκαν. Συγκεκριμένα, 
Ο παλαιστινιος ήγέτης ΰπογρα 
μμίζει στήν συνέντευξή του ό­
τι αυτό πού έγινε στά σρατό 
πεδα Σάμπρα κα! Σατίλλα «ά 
ποτελει αίσχος».

Τέλος, ό κ. Αραφάτ έπεσή .α 
νε πώς δέν υπάρχει περίπτωση 
νά δοθεί τό δικαίωμα στον 6α 
σιλιά τής Ιορδανίας Χουσεΐν 
νά εκπροσωπήσει τούς Παλαι 
στίνιους σέ διαπραγματεύσεις 
γιά την αυτονομία τών κατεχο 
μένων έδαφών δεδομένου δτι ή 
Ο.Α.Π. εΐναι ή «μόνη νόμιμη 
έκπρόσωπος τοΰ Παλαιστινια­
κού λαού».

ιρίζσυιν. Για τον εαυτό τους ό 
ιμως ούτε ξύλινη παράινκα. δεν 
ικατώβρωσαιγ να κάιμουν. Προ 
τιιμότερος Οι Καιάδας των Σπα 
ρτιατών,. παρά' η καταδίικη σε 
ίισόίβιαι -δυστυχία, συιμπλήρωσε 
το αυιαπαθές γερονιτίάΐκι.

★
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ είναι αδίΌνΙό' 

ητα να φορά ωτοιαισπίιδες το 
κ,ράιτος για να* μη φτάνει1 στ’ 
άΐυτια ταυ η φωνή των πείνα 

ΐσίμένων συντΌξιούιχων, που ξε 
ξούρισε με το σκληρό κρατικό 
λιέιμισνίαστίφίτη! άσο είχιαν β,ιιο 
τεχνίες και μαναζό. Και αχό 
μηι π ιό αδιανόητο να: θέλει να 
μιμείται τσ θαύμα ταυ Χρι­
στού που με ταυς πέντε άρ­
του ς χόρτασε πεντακιισχιλίους 
ίάιντριες στην έρημο, τη στι­
γμή που δ’δεί1 μιοθούς μα- 
ιμοιύθ 300.”30 και 250.OCO σε 
<cip ιισμΙένΕύς προνιοιμιΐΌύιχουζ. Λ

Κωοτϊης Φραγικοϋλης


